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Pozvánka 
na zasedání 
zastupitelstva
v Rychnově nad Kněžnou, které
se koná v pondělí 9. prosince
2013 od 16.00 hodin ve vel-
kém sále Pelclova divadla. 

Srdečně zveme 
všechny spoluobčany!

Vážení spoluobčané,

rok 2013 se nachyluje ke svému
konci a s ním pomalu, ale jistě, při-
chází období nejkrásnějších svát-
ků v roce. Nastává období Adventu
a Vánoc. Nastává čas, kdy přede-
vším z pohledu malých dětí, se dějí
podivuhodné věci a možná i zázra-
ky. Někdy i z pohledu dospělých,
ale to jenom někdy a u někoho.
Zkusme se na sebe usmívat a
namísto mračení se pokusme udě-
lat někomu radost. Nic to nestojí a
v obdarovaném zůstává hřejivý
pocit z prosté lidské pozitivně vyjá-
dřené sounáležitosti. 

Dovolte mi, abych vám všem
popřál radostné prožití svátků
vánočních a celého času předvá-
nočního. Dětem přeji hodně dárků
pod stromečkem, vám všem pak
hodně zdraví, štěstí a rodinné
pohody. 

Jan Skořepa

Rychnov míří do klidnějších finančních vod
Závěr roku je tradičním časem zamyšlení a bilancování. O tom, co se podařilo v

roce 2013 v Rychnově nad Kněžnou a jaké jsou plány města v posledním roce
čtyřletého volebního období, jsme si povídali se starostou Ing. Janem Skořepou. 

Rozhovor se starostou města Rychnova Ing. Janem Skořepou

q Začněme tím nejdůležitějším,
a to je finanční situace města. O
té nás informujete ve své každo-
roční zprávě „O stavu unie“ na
začátku roku. Přesto, jaká je
aktuální situace? 

Je potřeba říci, že za 3 roky vlast-
ně jenom splácíme, a splácet se
daří. Plán, že se město zbaví velké
dluhové zátěže, se tedy daří plnit a
za rok, kdy končí naše čtyřleté
funkční období, bychom měli mít
splaceno necelých 43 milionů

korun. Neméně důležité samozřej-
mě je, že jsme za tři roky neudělali
ani korunu dalších dluhů. 

q Splácení je jedna věc, ale daří se
vám také investovat? Co se za tři
roky podařilo a co vy osobně pova-
žujete za největší úspěch?

Těch věcí je řada. Nevím, jestli to
občané chápou jako úspěch, ale je
to naprosto standardní chod města.
Daří se nám splácet dluhy. Dnes
bych řekl, že město je již klientem
banky, která bude ochotna v přípa-
dě potřeby půjčovat. To bych ale
osobně nedoporučoval, protože
zadlužení města je stále ještě velké.

Pokud budu konkrétní, tak jsem
rád, že se nám daří vylepšovat stav
majetku města, který považuji za
zanedbaný. Jenom pro ilustraci v
loňském a letošním roce se nám
podařilo zrekonstruovat dvě střechy
nad bytovými domy v bývalé škole v
přírodě. V letošním roce jsme vymě-
nili celou východní stěnu oken na
objektu 1453, což je městský
objekt malometrážních bytů, poda-
řilo se nám ve dvorní části Domu
dětí a mládeže vyměnit okna, na

speciální škole máme další stře-
chu, která již nezbytně potřebovala
kompletní výměnu. Za největší
úspěch ale považuji to, že peníze,
které používáme, nezískáváme ani
tak z prodeje jako z běžného hospo-
daření rozpočtu města.

q Pojďme od financí k dalšímu vel-
kému tématu Rychnova. Vy se v
rámci svých kompetencí intenzivně
zajímáte o Hotel Havel. Hodně se
diskutovalo, zda má město hotel
prodat, pronajmout nebo ho provo-
zovat dál. Rozhodli jste se pro
poslední variantu, je to dobře? 

Hotel Havel nefunguje úplně tak,

jak bychom si asi všichni přáli. Na
druhou stranu podívám-li se zpátky
do historie, tak rekonstrukce hotelu
proběhla někdy v roce 1994 –
1995 a tehdy město vypsalo obliga-
ce, nebo si vzalo úvěr, který splácí-
me dodnes a ještě budeme hodně
dlouho splácet. Za 18 let fungování
město do hotelu nevložilo žádné
velké investice. Čili obrazně řečeno,
v postelích hotelových hostů jsou
matrace staré 18 let. V letošním
roce jsme přistoupili k alespoň čás-
tečné rekonstrukci hotelových
pokojů v 1. patře a kuchyně.
Myslím, že v tuto chvíli, kdy pokles-

cen na trhu je dramatický, by neby-
lo řešením budovu zavřít. Je dobře,
že se provozuje, ale stojí to nějaké
peníze, ale to si musí všichni obča-
né i zastupitelé zvážit. Já jsem toho
názoru, že bychom měli hotel provo-
zovat dál pod městem a podle vývo-
je situace na trhu se uvidí, jestli
dokážeme hotel provozovat s vyrov-
naným rozpočtem.

q Není pochyb, že Hotel Havel je
reprezentativní budova města s
řadou kvalitních služeb…
Řeknu to takto. Do hotelu jsem cho-

dil na obědy již dříve, chodím sem na
obědové „meníčko“ i nyní, kdy
nastoupila nová paní ředitelka.
Mámli být upřímný, tak se kvalita
jídla dle mého názoru zlepšila a vaří
se zde opravdu dobře. Pokud jde o
ubytování, tak jsem v hotelu nikdy
nespal, ale byl jsem se v nových
pokojích podívat a jsou velmi vkusně
zařízené a první patro, které prošlo
rekonstrukcí, je nyní permanentně
obsazené. Takže investice se do jisté
míry vrací, ale ten dům je veliký, a ač
proběhla redukce pracovních sil a
kvalita služeb šla určitě nahoru, není
na trhu nyní tolik peněz, abychom
hospodařili bez ztráty.

(dokončení na straně 4)

Výstavba kruhového objezdu spěje na konci listopadu ke svému závěru. Foto: man
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LEDEN uzávěrka 17. prosince
číslo vyjde 27. prosince

Kdy vyjde zpravodaj?
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Dobrá věc se podařila...

(dokončení ze strany 3)
q Významnou akcí, která byla zahájena v letoš-
ním roce, je výstavba kanalizace na Sibiř. O jakou
investici se jedná a co přinese?

Pokud se podíváte na záměry obcí v okolí
Rychnova, tak z nich většina zainvestovala do
pozemků k výstavbě rodinných domů. V Rychnově
tomu tak nebylo. Celá oblast Nové Sibiře mezi
Javornickou ulicí a původní Sibiří byla téměř roz-
prodaná na parcely, ale bylo to pole. Lidé snili o
tom, že zde budou stavět rodinné domky, ale díky
podloží, které tvoří hlavně opuka, je iluze si říkat,
že zde vsáknou dešťové vody. Nová páteřní kana-
lizace, která odvede splašky, ale hlavně povrchové
vody z oblasti Sibiře do čistírny odpadních vod, je
investicí do budoucna, aby se v této oblasti dalo
stavět a Rychnov se začal rozšiřovat. V Rychnově
totiž dlouhodobě klesá počet obyvatel, protože zde
nebylo mnoho lokalit, kde by si lidé mohli postavit
vlastní bydlení. Takže je to významná, řekl bych
dokonce klíčová investice pro rozvoj města v
oblasti Nové Sibiře i případných nových domů na
druhé straně silnice na Rokytnici. Rozpočet je
19,5 milionu korun bez DPH.

q Částka 20 milionů bez daně nejsou malé pení-
ze. Jak bude stavba financována?
Za uplynulé roky máme přebytek v rozpočtu přes

20 milionů korun, takže předpokládám, že vše
zaplatíme z přebytků z minulých let a takto také
půjde návrh rozpočtu na rok 2014. Bude tedy defi-
citní právě o peníze, které jsme nahospodařili v
minulých letech. 

q Dalším velkým tématem je výstavba nového
obchodního centra. Těch je ale v Rychnově dosta-
tek. Proč tedy další?

Dám vám za pravdu, že obchodů tohoto typu je
tady dost. Podívejme se reálně na situaci, která
zde byla. Celou továrnu vlastnili italští majitelé
včetně budov a pozemku. Ti se rozhodli podnikání
v Rychnově ukončit, propustili zaměstnance a jed-

nali o prodeji se současnými majiteli. My jsme se
snažili oslovit místní podnikatele, kteří by byli
schopni nabídnout obdobné podmínky a areál
koupit, ale nenašel se nikdo.  
Úloha města byla pouze v tom, jestli změní územ-

ní plán z průmyslové výroby na obchod a služby. A
nyní máte na vybranou. Buďto zde vyroste další
obchod, o kterém si myslím, že není potřeba, ale
bude to nově zainvestovaná plocha, která bude k
něčemu vypadat a přinese nové pracovní příleži-
tosti. Nebo město neodsouhlasí změnu územního
plánu, zůstane původní budova textilní továrny a
majitelé kdesi v Itálii. Zákony naší republiky nám
říkají, že v případě, že objekt začne ohrožovat bez-
pečnost obyvatel a sám víte, že opuštěná budova
chátrá daleko rychleji, tak město musí zasáhnout
– oplotit, sanovat, bourat. A teprve následně může
vymáhat po majiteli úhradu vynaložených nákla-
dů, což ale může trvat roky. 

q S výstavbou vzniká i nový kruhový objezd, který
může zbrzdit dopravu v Rychnově.
Vlivů na dopravu bude určitě víc. Jednoznačně lze

říci, že dojde k určitému zbrzdění dopravy, ale je to
jediné řešení, jak nový areál napojit na stávající sil-
niční síť tak, aby nebyli zatěžování občané, kteří
bydlí v okolních ulicích. Ale hledejme na tom i to
pozitivní – bude se jezdit pomaleji. 

q Ujasněme si, kdo je investorem stavby a kolik
výstavba stojí město?

Město se na této výstavbě nepodílí žádnými
finančními prostředky. Část nákladů hradí Řiditel-
ství silnic a dálnic a část investor, tedy firma, která
pro Kaufland v Rychnově staví. 

q Podívejme se také do budoucnosti. Do komunál-
ních voleb zbývá rok - co byste chtěl ještě stihnout?
Rád bych, abychom dokončili venkovní úpravy jíz-

dárny, které jsme zahájili v letošním roce. Také
bychom měli stihnout zrekonstruovat ještě několik
chodníků, protože ty jsou také v žalostném stavu.
Na speciální škole chceme pokračovat v opravách
další etapou. 
Pokud se podaří, máme v plánu začít i s opravou

budovy Emauz, která je nyní ve vybydleném stavu,
a to je, myslím, škoda, protože objekt se dá bezpo-
chyby k bydlení využít. 

Dalším naším plánem je zahájení první etapy
rekonstrukce pěší zóny a v neposlední řadě bych
rád, aby se nám podařilo neudělat ani korunu
dluhu a přitom splácet dluh starý. 
Prostě starat se odpovědně o město a občané ať

posoudí, jestli tomu tak je nebo není. 

q A tím se nabízí poslední otázka. Bude Jan
Skořepa kandidovat v nadcházejících komunál-
ních volbách?
Upřímně říkám, že čtyři roky se mi zdají na to, aby

se město dostalo do bezpečných finančních vod
málo, takže s největší pravděpodobností se poku-
sím oslovit občany, zda by mi dali ještě možnost
čtyři roky pro město pracovat.  

Děkuji za rozhovor
Miroslav Hofmann

Rychnov míří do klidnějších finančních vod

Výstavba nové páteřní kanalizace pro oblast Sibiře
již začala. Foto: man

Občané, kteří letos přicházeli začátkem
listopadu na hřbitov města Rychnova
nad Kněžnou, aby se poklonili svým
blízkým zesnulým, položili zde květiny a
zažehli svíce, zůstávali překvapením
stát nad změnou tohoto posledního
místa odpočinku.
Městský úřad dodržel svoje sliby a jistě
i přihlédl k návrhům členů výboru míst-

ního odboru Společnosti přátel
žehu (SPŽ).

I naše návrhy byly přijaty a realizo-
vány a za to patří vedoucím pracov-
níkům Městského úřadu v
Rychnově nad Kněžnou upřímné
poděkování. Jistě s tímto poděko-
váním a uznáním budou souhlasit
i všichni návštěvníci hřbitova.
Každý smuteční host si všimne
nově upravených hlavních cest a
nově instalovaných laviček, na kte-
rých lze spočinout a vzpomínat. Je

čisto i mezi hroby a v
budově s obřadní
síní  je možné využít
WC. Před  vstupem
na hřbitov je nově
zhotovená orientač-
ní tabule se jmény
zasloužilých občanů,
kteří pro naše město udělali
mnoho užitečného a prospěšného
a je zde i situační plánek. Ještě jed-
nou díky všem, kteří se na těchto
změnách podíleli. Dobrá věc se
podařila a  je teď na všech obča-

nech tohoto města a přilehlého
okolí, aby si změn k lepšímu pova-
žovali a také si tento areál ohlídali.

Předseda místního odboru SPŽ
František Bíba

V Rychnově n. Kn. dne 3.11.2013

Nová úprava cest na hřbitově. Foto: man
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Údržba zeleně představuje:
- sekání travnatých ploch
- stříhání živých plotů 
- stříhání okrasných keřů
- prořez městských stromů, 
ovocných stromů a sadů

- péči o květiny a keře na záhonech, 
rabátkách a v okrasných nádobách

Jedná se o údržbu zeleně na
pozemcích, které jsou majetkem
Města Rychnova nad Kněžnou. Pro
představu, zajistili jsme sekání trav-
natých ploch na rozloze cca 30 ha,
stříhání živých plotů o délce cca
3400 m a stříhání asi 400 ks stro-

mů, stříhání okrasných keřů na
ploše cca 14 000 m2 a pletí záhonů
na ploše cca 2000 m2. V takovém
rozsahu technické služby prováděly
údržbu zeleně poprvé!

Tuto činnost jsme zajišťovali nejen
svými kmenovými zaměstnanci, kteří
převážně sekali trávu, ale byla nut-
nost vytvořit novou pracovní skupinu,
s profesí zahradník, která pečovala o
živé ploty, keře, stromy….
Obyvatelé Rychnova mohli zazname-
nat nové tvary plotů, keřů a také jiný
přístup a způsob stříhání, než tomu
bylo doposud. Některý zásah se mohl

Nové internetové stránky
TS RK, s.r.o. jsou společností, která

je zde hlavně pro Rychnov nad
Kněžnou, okolní obce a tudíž pro
jejich obyvatele.

Snažíme se zkvalitnit naše služby,
a proto jsme spustili i nové interne-
tové stránky, které jsou součástí
internetových stránek Města
Rychnova nad Kněžnou a najdete
nás na www.rychnov-city.cz v části -
město a samospráva.

Stránky nabízejí ucelený přehled o
všech činnostech, které TS zajišťují
pro Město Rychnov nad Kněžnou a
pro spotřebitele, tudíž pro obyvatele
Rychnova a okolních obcí. V naší
nabídce naleznete kontakty a e-
maily na osoby, které jsou odpověd-
né za danou oblast a kteří projedna-
jí vaše požadavky a žádosti.

Internetové stránky budeme stále
aktualizovat, budou doplněny i o
fotografie a budeme rádi i za vaše
připomínky a návrhy.
Věřím, že stránky navštívíte, budou

pro vás přínosem a napomohou k
lepší orientaci v našich službách.

Neváhejte nás kontaktovat i osob-
ně navštívit. Společně budeme řešit
vaše připomínky a návrhy k našim
službám.                 Ing. Jiří Vymětal

Úprava zeleně před panelovými domy v Havlíčkově ulici. Foto: man

Technické služby v roce 2013 pečovaly o zeleň
„V tak velkém rozsahu to bylo poprvé,“ říká ředitel TS Ing. Jiří Vymětal

Technické služby byly Usnesením Rady města
Rychnova nad Kněžnou pověřeny zajišťováním služeb
obecného hospodářského zájmu na území města
Rychnova nad Kněžnou, a to údržbou zeleně ve městě.

zdát i radikálnější, ale byl nutný,
odborný a dřevinám prospěšný.

Vedoucí skupiny zahradníků vypra-
coval i několik návrhů realizací parko-
vých úprav na sídlištích a před pane-
lovými domy. Většina realizací na síd-
lištích je z období jejich výstavby a to
je více než 25 let.  Některé se již usku-
tečnily, např. před panelovými domy v
Havlíčkově ulici, jiné nás budou čekat
v příštím roce.

Technické služby, prostřednictvím
Úřadu práce v Rychnově, zaměstná-
valy a zaměstnávají na vedlejší pra-
covní poměr v tomto roce až 22 osob.
Polovina z nich byla určena na pomoc-
né práce právě při údržbě zeleně, úkli-
du města, a tak se i oni zapojili a podí-
leli na péči o městskou zeleň.

I když TS prováděly vlastní realizaci
údržby zeleně, je nutné připomenout,
že jsme tak činili za úzké spolupráce
se zaměstnanci OSN a OVŽP MÚ. Bez
jejich zkušeností a koordinace někte-
rých činností, bychom to měli složitěj-
ší. Těmto zaměstnancům, ale i oso-
bám z úřadu práce moc děkuji za
jejich pomoc. Vím, že některé pracov-
ní a organizační činnosti mohly být
řešeny jinak a možná i lépe, ale jak
jsem již uvedl, jednalo se o údržbu
zeleně, kterou jsme v takovém rozsa-
hu zajišťovali poprvé.  Ing. Jiří Vymětal

„Navštěvujeme klienty v domácím
prostředí, kde pečovatelky posky-
tují potřebnou službu. Pochopitel-
ně, pokud se zdravotní stav klien-
ta zhorší a nechce v domácím
prostředí zůstat, má možnost
strávit zbytek života v našem zaří-
zení,“ vysvětluje ředitelka
Sociálních služeb Hana
Skořepová a dodává. „Pokud se
ale klient dostane do stavu, který
mu umožňuje návrat domů, tak i
to je samozřejmě možné.“

Místostarostka Rychnova Mgr.
Jana Drejslová k tomu dodává:

„Celkem je zde ve čtyřech poko-
jích 12 lůžek.  Od února se
postupně začala kapacita zaplňo-
vat a nyní jsou všechna lůžka již
obsazená. Velkou měrou se na
financování těchto pokojů podílí
Sociální služby. Pokoje jsou vyba-
veny kompenzačními pomůckami
a polohovatelnými postelemi,
které byly postupně pořizovány z
finančních darů. Pro zajímavost,
jedna taková postel stojí 30 000
korun.“ 

Celodenní péči zde zajišťuje kva-
lifikovaný sociální a zdravotní per-

Sociální služby nabízí 12 lůžek s 24 hodinovou pečovatelskou službou 
Nová služba pro seniory a zdravotně postižené 

Od začátku letošního roku máme v Sociálních
službách města Rychnov nad Kněžnou, o.p.s
novou službu – 24 hodinovou péči. Jedná se o
intenzivní celodenní pečovatelskou službu pro
seniory a zdravotně postižené občany, kteří
potřebují pomoc druhé osoby.

Místostarostka Rychnova Mgr. Jana Drejslová při návštěvě jednoho ze čtyř
pokojů s 24 hodinovou pečovatelskou službou. Foto: man

sonál. Obyvatelé Rychnovska jistě
ocení tuto novou pomoc pro své
spoluobčany a pokud právě řešíte

problém, jak se postarat o svého
příbuzného, je nejlepší sociální
služby navštívit osobně.        man
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Svoz odpadu
Svoz separovaného odpadu v
zástavbě rodinných domů bude
v prosinci před vánočními svát-
ky v úterý 17. 12. 2013 a ve
středu 18. 12. 2013. Další
svozy budou až v lednu 2014.

Nepropásněte poslední příležitost získat kompostér!
Již několikrát se v

Rychnovském zpravodaji
objevila informace o tom,
že Město Rychnov nad
Kněžnou uspělo se žádo-
stí o dotaci z Operačního
programu Životní prostře-
dí na projekt "Systém pro separaci
biologicky rozložitelných odpadů".
V rámci tohoto projektu bylo poří-
zeno 350 ks kompostérů o obje-
mu 900 l a 150 ks kompostérů o
objemu 600 l. Většina z nich již

našla své uživatele, kteří
díky nim budou moci zpra-
covávat odpad ze zahrady
a další materiál vhodný ke
kompostování. Kompostéry
jsou ještě k dispozici,
proto jsme se rozhodli

vyzvat občany města k podání
žádosti o výpůjčku domovního
kompostéru. 

Kdo má velké zahrady, může si
požádat o druhý kompostér.

ŽÁDOSTI LZE PODÁVAT 
DO 18. 12. 2013. 

Každý, kdo má zájem o bezplatné
zapůjčení kompostéru, musí nejpr-
ve vyplnit žádost. Její formulář je k
dispozici v podatelně městského
úřadu a dále ke stažení na webu
města v sekci Občan a úřad –
Odbor výstavby a životního prostře-
dí – Odpady – Informace o kompo-
stérech. 

Žádosti podávejte na podatelně
nebo u Ing. Gabriely Markové, na
oddělení životního prostředí, a to v
písemné podobě v jednom originál-
ním vyhotovení.

Žádosti bude město akceptovat 
do vyčerpání zásob kompostérů.

V případě zájmu o další informace
kontaktujte 
Ing. Gabrielu Markovou, 
tel.:  494 509 354, e-mail:
gabriela.markova@rychnov-city.cz. 

Dne 30. 9. 2013 skončila splatnost
místního poplatku za komunální
odpad. Kdo dosud neuhradil tento
poplatek, ať tak učiní co nejdříve ! 

Městský úřad Rychnov nad
Kněžnou, jako správce místních
poplatků, může využít svého zákon-
ného práva navýšit včas neuhrazený
místní poplatek až na trojnásobek. 
V případě včas neuhrazených  míst-
ních poplatků za komunální odpad
za rok 2013 může dojít k navýšení
následovně:
a) o 50% - místní poplatek uhrazený
ve 2. nebo 3. měsíci po splatnosti, tj.

v listopadu nebo prosinci roku 2013,
b) o 100% - místní poplatek, který
ani do 31.12.2013 nebude uhrazen.

U poplatků, jejichž splatnost je sta-
novena po 30.9.2013 může dojít k
navýšení následovně:
a) o 50% - místní poplatek uhrazený
ve 2. nebo 3. měsíci po splatnosti
b) o 100% - místní poplatek neuhra-
zený do konce 3. měsíce po splat-
nosti.

Dlužné poplatky včetně zvýšení
budou vymáhány dle daňového řádu
(daňovou exekucí podle §178 odst.

5 zákona č. 280/2009 Sb. daňový
řád, ve znění pozdějších předpisů).
Od 1. 1. 2013 platí: Je-li poplatník v
době vzniku povinnosti  zaplatit
poplatek nezletilý, odpovídají za
zaplacení poplatku tento poplatník a
jeho zákonný zástupce společně a
nerozdílně; zákonný zástupce má v
takovém případě stejné procesní
postavení jako poplatník.

POZOR!
Do konce kalendářního roku je
nutno doložit potvrzení o studiu u
dětí starších 15 let pro osvobození

Zvýšení místního poplatku za komunální odpad
třetího a dalšího nezaopatřeného
dítěte žijícího s rodičem ve společné
domácnosti. 

MÚ

„Umělka“ sice spolkla téměř 100 tisíc, ale je na svou sezónu připravená  
Fotbalová sezóna skončila a můžeme říct, že trávníkům jako takovým

začíná doba odpočinku. Hra a tréninky fotbalistů se přesouvají na
náhradní trávy s umělým povrchem. V Rychnově nad Kněžnou máme
jeden z nejstarších trávníků s umělým povrchem v kraji, a tak, aby byl i
nadále způsobilý především pro sehrání mistrovských fotbalových
zápasů, je nutná nezbytná údržba. Jedna z těch větších, které by měly
být pravidelné, proběhla v Rychnově začátkem listopadu. 

„Šlo o tzv. střednědobou údržbu hřiště s
umělým povrchem, což je také jednou z pod-
mínek pro obnovení certifikátu, který uděluje
FAČR (Fotbalová asociace ČR) a je potřebný
především pro fotbalisty. Díky němu pak
mohou na této trávě sehrávat mistrovská
utkání. Certifikát už jednou Rychnovu nad
Kněžnou propadl, ale v roce 2012 se ho
podařilo znovu získat, samozřejmě to bylo
spojené s investicí města do nezbytné opravy.
Vzhledem k tomu, že se obvykle uděluje na 2
roky, tak příští rok jeho platnost vyprší. Proto,
abychom měli lepší předpoklad jeho obnovy,
proběhla na tomto trávníku střednědobá
údržba,“ uvedl k investici vedoucí odboru
správy nemovitostí MILAN BĚLKA.

� Co to vše obnášelo a kolik město údržba stála?
„Samozřejmě, že tuto činnost provádí speci-

alizovaná firma s k tomu určenými stroji. Ty
tuto trávu jakoby načechrají, dojde k odstra-
nění části starého granulátu a dosypání nové-
ho granulátu. Zde se dosypávaly dvě tuny.
Povrch je tak měkčí, což ocení nejen fotba-
listé, ale všichni, kdo trávu s umělým povr-
chem využívají. Tato střednědobá údržba byla
pro město 95 tisícovou investicí.“
� Město je také investorem do travnaté hrací
plochy, na kolik v průměru přijde tato starost?

„Určitě se nejedná o zanedbatelnou částku.
Letos se rozpočet na údržbu travnaté plochy
pohybuje, bez mzdy správce, která je také
investicí města, okolo 350 000,- Kč.“

Fotbalový trávník se dočká automatického zavlažování
� Které položky patří k těm nejvyšším?

„Každoročně 100 tisícovou položku tvoří
elektrika a v závěsu za ní je to voda. Letos
nás zavlažování přírodního trávníku stálo
90 000,- Kč. Asi víte, že v horkých letních
dnech, kdy hrozilo, že bychom o trávník při-
šli, neboť stávající zavlažování nestačilo,
jsme přivolali na pomoc i hasiče.“
� Nabízí se otázka, zda se nebude řešit
zavlažování jiným způsobem?
„V návrhu rozpočtu pro příští rok je zbudová-

ní automatického závlahového systému
Hunter. Půjde o instalaci rozvodů s 38 tryska-
mi, z čehož 8 se bude nacházet uvnitř trávní-
ku. Takže jiný způsob zavlažování řešíme.“
� A jak to bude se zdrojem vody?

„Tato otázka je složitější. Od vlastních stu-
den budeme patrně muset upustit, neboť po
konzultaci s geologem by se asi nenašel zdroj
s větší vydatností, což by problém neřešilo. V
úvaze a jednání budou nějaké vlastní zásob-
níky vody, ale v příštím roce je počítáno zatím
s městskou vodou.“

Michaela Zimová, místostarostka 
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Nové knižni tituly vhodným vánočním dárkem

Mimo běžné zásahové činnosti, kdy nás v sou-
časné době nejvíce zaměstnávají zásahy u
dopravních nehod, provádíme ve větší míře výcvik
tak, aby naši hasiči byli co nejlépe připraveni a
poskytli občanům pomoc na vysoké profesionální
úrovni. Rozsah činností, na které se specializuje-
me, je poměrně velký, a proto musíme cvičit pravi-
delně v průběhu celého roku.  Dne 19. 11. proběh-
lo taktické cvičení zaměřené na záchranu osob z
kabinové lanové dráhy na Černé hoře, na místě
cvičila také lezecká skupina z rychnovské stanice.
V případě poruchy lanové dráhy, která je nejvíce
vytížena v zimních měsících a přepravované osoby
jsou ohroženy zejména extrémními povětrnostní-
mi podmínkami, musí na místo přijet co nejvíce
lezeckých skupin pro rychlou a efektivní záchranu
po celé délce lanové dráhy. V minulosti jsme také
cvičili záchranu osob na lanových dráhách v Říč-
kách a v Deštném v Orlických horách.

VÁNOCE SE BLÍŽÍ, POZOR NA POŽÁRY
Protože se blíží vánoční svátky a závěr roku, chci
vás upozornit na některé problémy, které jsou
často příčinou požárů nebo dalších událostí právě
v tomto období.  Pozor na adventní věnce, svíčky

zapalujte jen na věncích, které jsou k tomu určené
(např. keramické nebo kovové), a nikdy je nene-
chávejte hořet bez dozoru. Pozor na hořící olej na
pánvi, nikdy neprovádějte hašení vodou, protože
dojde k rozstřiku hořícího oleje, dalšímu rozšíření
požáru a velmi často ke vzniku popálenin. Hořící
olej na pánvi nejlépe uhasíte zakrytím navlhčenou
látkovou utěrkou. Pozor na používání nekvalitních
dekorací, které jsou napájeny el. proudem, někte-
ré nejsou vyrobeny v souladu s platnými předpisy
a nejsou schváleny pro náš trh. Používáním tako-
vých výrobků, navíc mnohdy bez dozoru, můžete
způsobit požár. Pozor na používání nekvalitní
zábavní pyrotechniky nebo na neodbornou mani-
pulaci, kterou můžete způsobit požár nebo roz-
sáhlá zranění sobě nebo dalším osobám. 
Věřím, že v tomto svátečním období budete naše

služby potřebovat co nejméně.

Dovolte, abych Vám všem jménem rychnov-
ských hasičů popřál šťastné a ničím nerušené
prožití vánočních svátků a hodně štěstí do
nového roku. 

mjr. Bc. Michal Kalous
zástupce ředitele HZS Rychnov n. Kn. 

Hasiči varují: Vánoce se blíží, pozor na požáry!

Novinky v Městském informačním centru v Rychnově

Fotografie ze cvičení hasičů při záchraně osob 
z kabinové lanovky na Černé hoře. 

VSTUPENKY
MIC zajišťuje prodej vstupenek sítí Ticketstream
a Ticket Art.  Aktuálně jsou v prodeji vstupenky
na koncert skupiny Rybičky 48 a Mothers
Angels, který se koná 14. 12. v Dancepivovaru
Rychnov nad Kněžnou. V předprodeji vstupenku
zakoupíte za 120 Kč, na místě za 160 Kč.

NABÍDKA NOVÝCH TITULŮ 
Městské informační cent-
rum nabízí ve svém sorti-
mentu řadu novinek, které
mohou potěšit i jako vánoč-
ní dárek. Nové vydání povíd-
ky Kolotoč od Karla Poláčka
s ilustracemi naivního malí-
ře a grafika Ivo Štěpánka,
která vtipně pojednává o
byrokratických překážkách
při prodeji kolotoče ...
Dalším z nových publikač-
ních počinů je Svět hraček v
orlickém a podorlickém
kraji autorů Václava Šplíchala, Marie Otavové a
Miroslavy Pecháčkové. Tato dvousetstránková
kniha doplněná bohatým obrazovým materiá-
lem, představuje hračku v historickém vývoji od
pravěku po současnost. V knize jsou zmíněni
neznámí lidoví tvůrci a příležitostní řezbáři, i více
jak dvě desítky jmen těch, kteří se tvorbě hra-
ček věnovali a věnují v regionu Podorlicka a

Orlických hor. V neposlední řadě jsou zde uvede-
ny i zajímavé iniciativy ze současnosti, mezi
nimiž je zmíněna i expozice M. D. Rettigové,
která se nachází v budově bývalé radnice na
Starém náměstí v Rychnově nad Kněžnou, dopl-
něná fotografiemi vybavení zdejší kuchyně.
Pro děti nově nabízíme  pexeso, vydané
Muzeem hraček v Rychnově nad Kněžnou, s

motivy z jeho sbírek.
Dlouho očekávaná publika-
ce Dr. Josefa Kráma Čtení o
Poláčkově Rychnovu nad
Kněžnou je k dostání
výhradně v našem infocent-
ru. Připravili jsme také
vánoční a novoroční přání s
motivy rychnovských zákou-
tí.
Kromě těchto novinek nabí-
zíme Frolíkovu kávu za
výhodné ceny, výrobky chrá-
něných dílen  Neratov, kera-
miku s motivy Rychnova,

dřevěné hračky, velký výběr publikací z našeho
regionu a nástěnné a stolní kalendáře. 

Otevírací doba o Vánocích
23. – 27. 12. zavřeno
30. 12. otevřeno od 8 do 14 hodin
31. 12. a 1. 1. zavřeno
2. – 3. 1. INVENTURA EH
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Benefiční večer pro Orion
Ve čtvrtek 12. prosince 2013 od 19.00 hod v

Pelclově divadle spojí své síly hudba, umění a dobré
skutky. 

Zveme Vás na podvečerní setkání při skleničce
vína, malém občerstvení, a poslechu swingových
melodií v interpretaci Podorlického lázeňského
orchestru z Vamberka.  Během dvou hodin budete
mít příležitost zúčastnit se Aukce výtvarných děl,
které nám věnovali umělci známí i začínající, s cílem
podpořit činnost Občanského sdružení rodičů a přá-
tel dětí s handicapem ORION. Více informací o akti-
vitách sdružení získáte na www.os-orion.eu.

Prožijete nejen příjemný večer s přáteli, ale domů
si také můžete odnést vydražené dílo s uměleckou
hodnotou či obrázek pro radost spojený s dobrým
pocitem pomoci.
Sál bude otevřen od 18.00 hod, abyste si mohli při-

jít prohlédnout obrazy a výtvarná díla, která se
budou večer dražit. Připraveno bude pro vás vstup-

ní pohoštění.
ZÁŠTITU NAD BENEFIČNÍM VEČEREM PŘEVZAL
PAN ZBIGNIEW CZENDLIK
Výtěžek z tohoto večera bude věnován na doplace-

ní rekonstrukce budovy Centra ORION v Dlouhé Vsi.
Rezervace vstupenek: Centrum ORION, Dlouhá Ves
116, Rychnov nad Kněžnou,  os.orion@seznam.cz,
tel.:  494 530 079.  -IM-

O zvířatech a o lidech
Nedávno někdo odložil na konečnou zastávku auto-

busu v Lukavici (poblíž útulku pro zvířata) pět malých
štěňat. Těžko soudit, jaké pohnutky vedly člověka,
jenž mohl před nastávající zimou takový čin provést.
Přimělo nás to k zamyšlení, co by bylo vhodné s
nastalou situací dělat.

Osvětu, ve které bychom veřejnost seznámili s tím,
že jsou zvířata živí tvorové vyžadující péči, a když si ji
někdo nemůže dovolit, tak by si zvíře neměl pořizo-
vat? Anebo informovat o možnostech kastrace zvířat
dříve, než nám přivedou na svět mláďata či pravidel-
ně podávat zprávy o chovu zvířat?
Na to nejsme dostateční odborníci.  
Proto nás napadlo učinit něco, co by zvířatům v útul-

ku, zvláště nyní, v nadcházejícím zimním období,
mohlo být užitečné.  Rozhodli jsme se, že od  2. pro-
since vylepíme v autobusech MHD informační plaká-
ty o možné pomoci. A nemusí jít jen o krmení.  Po
uplynutí informační kampaně  umístíme ve třech
autobusech městské dopravy v Rychnově nad
Kněžnou na tři dny  od 11. 12. 2013 do 13.12. 2013
krabice, kde bude možné například ráno při cestě do
práce či do školy, odložit již nepoužívaná prostěradla,

deky nebo ručníky a jiný materi-
ál, který poslouží jako podložka
do kotců nebo ochrana proti
zimě.  Krabice s materiálem
budou denně předávány do zví-
řecího útulku v Lukavici. 

Domníváme se, že není na
škodu vyčistit si před  Vánoci  prádelník a udělat
místo na prádlo nové. Pomůžeme tím hned dvakrát.
Sobě s nadbytečnými věcmi a zvířatům v útulku.

Těšíme se na spolupráci
za AUDIS BUS s.r.o.

Milan Cedidla, jednatel společnosti

V autobusech bude možno pomáhat zvířatům v útulku

Průvodce šťastným
vztahem
Občanské sdružení rodičů a přátel dětí
s handicapem ORION a Kultura
Rychnov nad Kněžnou, s.r.o. Vás zvou
na přednášku Průvodce šťastným vzta-
hem Doc. PhDr. Dr.phil. Laury
JANÁČKOVÉ, CSc.
Datum: 17. prosince 2013   

17.00 – 19.00 hod
Místo: PELCLOVO DIVADLO  

RYCHNOV NAD KNĚŽNOU

- je docentkou klinické psychologie a
odbornou asistentkou na vysoké škole.
Pracuje jako vedoucí oddělení somatop-
sychiky Všeobecné fakultní nemocnice v
Praze. Její dlouholetá praxe zasahuje do
různých oborů aplikované medicíny, kde
se zajímá o vliv psychosociálních faktorů
na změnu zdravotního stavu člověka.
Pracuje jako psycholožka onkologických
pacientů a sexuoložka.

Přednáší na univerzitách v Praze a v
Brně a pravidelně se aktivně účastní
domácích i zahraničních vědeckých kon-
ferencí. Publikovala desítky odborných i
populárních článků, učebních textů a
kapitol ve vědeckých monografiích. 
Účastní se rovněž přípravy a realizace
osvětových pořadů a filmů pro rozhlas a
televizi.

V září vydala knihu Muži chtějí potvory -
velmi praktický návod jak se stát atraktiv-
ní, sebevědomou, komunikativní ženou,
která ví co chce. Jedná se vlastně o prů-
vodce zákoutími vztahů mezi mužem a
ženou s cílem poznat sebe, zdokonalit se
a naučit se získat přízeň mužů.

Bližší informace: 
PharmDr. Ilona Mikušová, 
774 813 833, Vstupné: 150,- Kč
Rezervace vstupenek: 
Centrum ORION – 494 530 079,
email:os.orion@seznam.cz  

Rozsvěcení vánočního stromu
Je to neuvěřitelné, jak ten čas letí. Hned první
prosincový den nás čeká první adventní
neděle, která vyvrcholí rozsvícením vánoční-
ho stromu. 
Od 10 hodin budou na Starém náměstí stánky
s perníčky, adventními věnci, vánočními ozdo-
bami a dalšími drobnostmi. K tomu si můžete
zakoupit voňavý punč, čaj či kávu s drobným
pečivem. 

Od 16 hodin vystupují děti ze základních a
mateřských škol a přípravná odd.RDS – Koťata
a Ptáčata + I flauti matti.
V 17 hodin začíná hlavní program - Carmina a
dramatický obor ZUŠ, letošní téma Vánoc
představí Mgr. Alena Naimanová a starosta
města Ing. Jan Skořepa

Přijďte si užít předvánoční
atmosféru, těšíme se na Vás!

1. adventní neděli, tedy 1. prosince, na Starém náměstí
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"Francouzská dálnice – ideální místo na bilanci
a třídění zážitků, pro tento zájezd se vžil pojem
„Jak to vidím já…“. Takže jak to vidíme my….

Začátkem května jsme se dozvěděli, že soutěž
v Tolose pro letošní rok nedopadne a ostatní
sboroví kamarádi nám vysvětlovali, že do Tolosy
se sbory prostě dostávají až napodruhé nebo
napotřetí. V červenci však zavolali z Tolosy, že
jiný sbor odmítl účast kvůli povinné skladbě a
my jsme první náhradníci. Šťastně jsme kývli a
s měsíčním zpožděním začali připravovat
zájezd. Soustředění v Dlouhých Rzech, nedělní
zkoušky, přezkoušení, body, body, body … se
staly stresem ale i spravedlivou motivací. Potom
definitivní zájezdová sestava – štěstí i slzy (příš-
tě už to dopadne), programy, trasa, sponzoři,
jídlo, peníze, pojištění, kostýmy … koresponden-
ce, brožura, křížaly a…jedeme.
To všechno známe, za 20 let už tu snad všech-

no bylo. Ale tentokrát je přece jenom něco jinak.
Povinná skladba je nejtěžší skladbou, jakou kdy
Carmina studovala (a v rekordním čase), počet
koncertů před soutěží i časy návratů z nich je
rekordní. Největší peckou však bylo zjištění, že
konkurence v Tolose bude neskutečná - Praha –
Kühnův filharmonický sbor (2x získal v Tolose
cenu Grand Prix pro absolutního vítěze), dále
Moskva a Tallin (sborové velmoci), Madrid,
Barcelona a … Rychnov nad Kněžnou. Veškeré
ambice se proměnily v jednoduché – neudělat
ostudu! Zkrátíme to! Už stejně víte, jak to
dopadlo, ale věřte nám, že my jsme si oddychli.
Ostuda se nekonala, i když o rezervách víme.
Mohlo to být lepší, ale mohlo to být i horší a o
našem čtvrtém místě rozhodlo 0,8% bodů ze
sta možných. Co je ale důležité? Carmina se
mohla se ctí postavit vedle sborů, které vybírají
ze stočlenných koncertních sborů a jejichž člen-

ská základna je kolem 600 dětí.
Byla to zkušenost a bylo toho hodně poprvé.
Děti nepropadly – naopak. Povýšily. Jsou jinde
než na začátku srpna – udělaly obrovský kus
práce a posunuly se o veliký kus na příčce kva-
lity. Fakt.

Zažily 8 různých sálů v různých končinách
Baskicka a zjistily, jak vnímaví jsou Španělé
jako publikum. Přišly jich stovky, jen aby si
poslechly cizí děti z cizí země. Ohromilo nás a
současně dojalo setkání všech 14 sborů napříč
kategoriemi v obrovské jídelně. Slyšeli jsme
Američany, Finy, Švédy i Indonésany, jak zpívají
společnou skladbu své kategorie – tolik pozitiv-
ní energie na jednom místě, tak nádherné zpí-
vání lidí z celého světa. To je pro děti, myslíme
si, darem do budoucnosti.

Takže tak.…a poděkování na závěr: Ivě
Vašatové – naší paní zdravotnici, která vařila
bylinkové čaje a podávala léky spolu s laskavým
slovem i trpělivou péčí, Kristýně Dudkové – profi
tlumočnici, která okouzlila spoustu španělských
posluchačů (včetně našeho mladého krásného
hostesáka), Lucce Cabalkové, která nabírala
sbormistrovské zkušenosti a s láskou k veškeré
digitální technice zcela zasypala rodiče i fanouš-

ky informacemi, fotkami a videi. Poděkování
řidičům Tomášovi a Ferdovi za jejich bezpečnou
jízdu (a máme letos srovnání s těmi baskický-
mi), Tomáši Havlínovi za klavírní podporu na
soutěži i všech osmi koncertech.

Doma děkujeme znovu maminkám Simoně
Holubové a Jiřce Kaplanové za jejich nezištnou
práci na kostýmech - měly velký úspěch, paní
Mihulkové za finanční podporu, za kterou jsme
pořídili část vstupného do akvária v San
Sebastian (stálo to za to). Panu Dusbabovi za
klasickou a kvalitní dodávku masných výrobků.
Dále děkujeme Městu Rychnov nad Kněžnou,
Královéhradeckému kraji, firmám Dabona,
Matrix, Auto Sas a Aqua servis.

Děkujeme všem, kdo nás podporovali, psali
sms, emaily, skládali oslavné básně a nebo na
nás jen obyčejně mysleli. Děkujeme i všem
Carminkám (Carmiňákům), kteří zůstali doma,
protože se do sestavy už nevešli. Je nutné říct,
že úspěch Carminy je beze sporu také jejich
zásluhou. I oni byli do poslední chvíle těmi, kdo
nastavil úroveň Carminy tam, kde teď je a jejich
příště určitě brzy přijde.

Štréglovi
Více na www.carminarychnov.cz

Carmina ve Španělsku na čtvrtém místě 
Závěrečné zúčtování očima manželů Štréglových
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Vlevo: duo saxofonů Zlata Paličková a Vojta
Jedlička. Vpravo zaplněný sál ZUŠ RK.

Děti hrály pro radost…společenská kronika

V měsíci září a říjnu 2013 
uzavřeli sňatek:

RYCHNOV NAD KNĚŽNOU
n 07.09. Jan Bednář 

a Jiřina Říhová
Václav Jánský 

a Jana Vyhnálková
Miroslav Chaloupka

a Miroslava Krajčovičová
Lukáš Zemánek 

a Jana Lukášková

n 09.09. Jakub Malina 
a Klára Popiolková

n 13.09. Vojtěch Cuc 
a Aneta Tichá

n 14.09. Miroslav Šimerda 
a Iveta Břízová

Petr Podzimek 
a Zuzana Kubáčová

Karel Vonka 
a Veronika Lorencová

n 21.09. Jiří Kyral 
a Ivana Martinů

Robin Dvořák 
a Andrea Rollová

Lukáš Dalecký 
a Jana Bohunková

Petr Hvězda 
a Kateřina Dohnálková

n 27.09. Lukáš Janeček 
a Jitka Janočková

n 08.10. Jiří Šára 
a Eva Krejsová

n 12.10. Petr Kulhavý 
a Alena Brychtová

n 19.10. Jozef Štefanec 
a Martina Preclíková

David Šumpík 
a Sabina Černínová

n 26.10. Viktor Gabriel 
a Veronika Gregorová

svatby

Koncert pro seniory s názvem HRAJEME PRO
RADOST, který se uskutečnil v sále ZUŠ Rychnov
nad Kněžnou 7. listopadu 2013, splnil to, co v
názvu sliboval. Obecenstvo v zaplněném koncert-
ním sále odměnilo interprety po zásluze velkým
potleskem. Koncert se již stal krásnou společnou
tradicí, která se vytvořila mezi dětmi a seniory z

Rychnova nad Kněžnou a okolí. Oboustranná
radost a příjemně strávené chvíle jsou hlavními
momenty koncertu, kterého se pravidelně účastní
žáci všech oborů školy. Drobný vyrobený dárek –
tentokrát v podobě srdíčka - bude posluchačům
připomínat odpoledne strávené s dětmi z hudební
školy.                                                             ZUŠ

ZUŠ Rychnov nad Kněžnou zve na koncerty:
q 1.12., 16,00 hodin,
Staré náměstí v Rychnově n. Kn.
Rozsvěcení vánočního stromu 
- setkání se starostou Města
Rychnov nad Kněžnou a paní farář-
kou Alenou Najmanovou. V dopro-
vodném programu vystoupí Koťata
a Ptáčata (přípravná oddělení
RDS), od 17 hodin ve vánočním
pásmu účinkuje pěvecký sbor CAR-
MINA a žáci literárně dramatického
oboru ZUŠ Rychnov nad Kněžnou. 

q 5.12., 18 hodin, Pelclovo divadlo
Swingové vánoční hody
- společný koncert Carminy a
Mladého týnišťského bigbandu
q 13.12., 17 hodin, 
Divadýlko v poschodí, ZUŠ RK
Vánoční drobečky
- představení žáků literárně drama-

tického oboru
q 16.12., 17 hodin,
koncertní sál ZUŠ RK
Vánoční žákovský koncert 
q 19.12., 17 hodin, Pelclovo divadlo
Velký vánoční sborový koncert 
- účinkují všechna oddělení RDS
q 26.12, 16 hodin, „Na koledě"
Kostel sv. Havla
- tradiční vánoční koncert RDS,
účinkují Ptáčata, Carmina a
Carmina alta

Účinkování žáků ZUŠ Rychnov nad
Kněžnou na výstavě betlémů 2013
q 6.12. Vánoce s Vivaldim
- smyčcové orchestry Orecchie
Piccole a Orecchie Grandi zahajují
výstavu
q9.12. Vánoční hudební zastaveníčko
- hrají žáci dechového oddělení

q 10.12. Žesťová nadílka
- představí se žáci žesťového oddělení
q 11.12.
Vánoční zpívání s KOŤATY
- zpívá nejmladší oddělení RDS
q 12.12. Na koledě
- hraje flétnový soubor Sarabanda
q 13.12. Hej, hej, koleda
- zpívá přípravné oddělení RDS
Ptáčata
q 16.12. Cesta do Betléma
- veselé vánoční představení žáků
LDO
q 17.12. Pod vánočním stromkem
- vystoupení žáků klávesového oddělení
q 18.12. Když děti nadělují
- vystoupení přípravného oddělení
(pětiletí)
q 20.12. Vánoční flétnování
- hraje flétnový soubor I Flauti Matti
ZAČÁTEK VŽDY V 16 HODIN!

Přejeme Vám příjemné
prožití vánočních svátků

provoněných nejen 
jehličím a vanilkou, 

ale také pohodou a láskou.
Do nového roku vstupte 

s velkým elánem 
a pevným zdravím. 
Ať jsou všechny Vaše

kroky šťastné.

Město Rychnov a redakce
Rychnovského zpravodaje K tanci a poslechu hraje ERRORI Opočno

Předprodej vstupenek od 11. prosince 2013
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Rozpis služeb - ordinační hodiny: 
sobota, neděle, svátek   

08,00 - 12,00 hod

01.12. MUDr. Kašparová Helena
Smetanovo nábř. 334 , 
Vamberk, 494 501 711

07.12. MUDr. Kašparová Dagmar
Voříškova 169 , Vamberk
602 514 715

08.12. MUDr. Loukota Jan
Komenského 127 , Opočno
494 621 665

14.12. MUDr. Malátková Ludmila
poliklinika Rychnov n. Kn.
494 515 696

15.12. MUDr. Miřejovská Dagmar
Třebízského 799 , 
Kostelec n.Orl., 494 323 152

21.12. MUDr. Nentvichová Eva
K.Michla 942 , Dobruška
494 623 775

22.12. MUDr. Plšková Ivona
Svatohavelská 266 , 
Rychnov nad Kněžnou
494 534 841

24.12. MUDr. Skřičková Zdena
poliklinika Rychnov n. Kn.
494 515 695

25.12. MUDr. Pokorná Věra
J. Pitry 448 , Opočno
494 667 628

26.12. MUDr. Přibylová Marta
Komenského 209 , 
Častolovice , 494 322 706

28.12. MUDr. Hlavsová Lenka
Komenského 259, 
Kostelec n.Orl., 494 323 958

29.12. MUDr. Seidlová Zdenka
Skuhrov nad Bělou 17
494 598 205

01.01. MUDr. Pokorná Jaroslava
poliklinika Rychnov n. Kn.
494 515 697

zubní pohotovost

Betlémy z kraje Orlických hor!

Pozornost malých i dospělých
návštěvníků každoročně poutají bet-
lémy kralického typu, letos uvidíte
například rokokově pojatý  kralický
skříňový betlém autorů Josefa
Schwarzera a Josefa Vondry s  figur-
kami z polychromovaného dřeva a
pohádkově pojednanou architektu-
rou města. Společně vytvořila tato
dvojice desítky betlémů - figurky
dodával řezbář Josef Schwarzer st. z
Hedče a krajinu s  městem Josef
Vondra z Červeného Kostelce.
Lahůdkou letošní výstavy betlémů
budou originály ručně malovaných
ústeckoorlických betlémů ze sbírko-
vých fondů Městského muzea v Ústí
nad Orlicí i soukromých sběratelů.
Řezbář Jan Roda vytvořil a do
Rychnova zapůjčil plastiky patronů a
světců České země.
V loňském roce upoutal pozornost
svými „pařízkovými betlémy“ pan
Stanislav Vacek, jeho netradiční
kompozice z přírodního nebo moře-
ného dřeva nesou osobitý rukopis a
využívají dokonale tvarové zvláštnos-
ti i barevnou specifiku dřeva. Jeho
práce zde letos opět spatříte.
Betlémy um. řezbáře Zdeňka
Farského jsou ukázkou současné
tvorby, která navazuje na starou tra-
dici. Kompozice betlémů v různých
typech vzácných dřev dokládají neje-
nom výjimečný řezbářský cit, ale

Již 17. ročník výstavy. Přijďte se podívat od 6. do 29. prosince.

Zpracuji Vaše domácí
video z VHS i kamery.

Přepíši na DVD 
i 8 mm filmy.

KAREL 
ŠVENKA

Sokolovská 29, 
516 01 Rychnov n.Kn.
telefon: 494 535 372,  
mob. tel. 603 948 835

Tak jako každoročně zaměřujeme během výstavy betlémů v
Rychnově pozornost na jeden z nejstarších a nejkrásnějších vánoč-
ních zvyků – stavění jesliček. Naším cílem je ukázat neuvěřitelnou
rozmanitost betlémů a kreativitu, s jakou přistupovali různí autoři ke
ztvárnění tohoto ústředního tématu. Zastoupeny budou betlémy z
bohatého spektra materiálů – dřevo, karton, vosk, pálená hlína, tex-
til, krajka, kov, sklo a dokonce i vytlačovaný perník. Také letos pře-
kročí počet vystavených prací stovku exponátů. 

také schopnost nechat se inspirovat
uměním historických období dávno
minulých.  Letošní výstavu obohatí
také unikátní kolekce 15 podmaleb
na skle s Madonou s děťátkem malí-
ře a rytce Václava Hejnáka. 

Můžete se těšit také na betlém řez-

báře Josefa Hánla, který zasadil
scénu narození Ježíška do pro-
středí rychnovského zámku s prů-
čelím kostela Nejsvětější Trojice,
jednou z darovnic je sama M.D.
Rettigová, přinášející Ježíškovi
voňavou bábovku. Snad nikde v
Evropě dosud nikdo do betlému
nezakomponoval loutkáře
Matěje Kopeckého, který hraje
Ježíškovi se svými loutkami diva-
dlo.  Čeká Vás ještě další překva-
pení, vůbec poprvé bude vysta-
ven betlém s 50 cm vysokými
figurami, který společně vytvořili
pro Kulturu RK účastníci II. roční-
ku řezbářského sympozia – řez-
bář Štefan Hrudka, Jan Hrnčíř,
Petr Stančík, Josef Janouch a
Vladimír Beneš. Tento jedinečný
soubor obsahuje celkem 15 figur,
jeho polychromii a zlacení právě
tyto dny dokončil Václav Hejnák.
Unikátních  prací zde bude vysta-
veno opravdu mnoho. Věřím, že
se potěšíte, prožijete tu opravdo-
vou, nezaměnitelnou atmosféru
Vánoc, ke které nepochybně při-
spějí krásné koncerty i skvostná
vánoční aranžmá, která každo-
ročně pro tuto výstavu vytváří
Floristická škola v Hradci Králové.   

Marie Otavová 

Miniaturní betlém Jana Hrnčíře. Foto: Vl. Homolka
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Na fotografiích vlevo: Taneční
hodiny pro pokročilé, uprostřed:
Ženy pana Voka a vpravo Vztahy
na úrovni

Naši milou povinností je Vám představit další
nabídku Abonmá 2014, kterou jsme pro Vás
právě připravili s pěti lákavými tituly. Jaké jsou
vlastně výhody divadelního předplatného ?
Abonmá šetří nejen Váš čas, ale významně také
Vaše finance. Za hereckými osobnostmi, z nichž
mnohé známe z televizních obrazovek, nemusíte
cestovat do jejich domovských scén, budou hosto-
vat přímo v půvabném prostředí Pelclova divadla.
Abonentům rezervujeme stálá místa v sále  a abo-
nentky jsou přenosné, pokud se nemůžete zúčast-
nit představení, předáte ji přátelům. Již teď v měsí-
ci prosinci nebo v lednu můžete abonmá obnovit,
nebo si jeho výhody prostě vyzkoušet. Rozhodně
nebudete litovat !
V lednu nás čeká netradiční úprava divadelní hry
Bohumila Hrabala Taneční pro starší a pokročilé
(Divadelní společnost Josefa Dvořáka), v únoru se

přeneseme do humorných scén plných zápletek
na dvůr prostopášného pana Jana Voka z
Rožmberka a to v komedií Ženy pana Voka, v břez-
nu se s Divadlem Ungelt z Prahy přesvědčíme, co
skutečně prožíváme, když Vzpomínky zůstanou. V
dubnu si necháme vyprávět láskyplný dumasov-
ský příběh Dámy s kaméliemi ( Divadlo A. Dvořáka
Příbram) a v květnu se ponoříme do současnosti,
a to v příběhu Vztahy na úrovni, který pro nás
sehrají herci Divadelní společnosti Háta Praha.
Myslím, že se ničím nedá vyvážit osobní setkání s
charismatickými osobnostmi - Josefem Dvořákem,
Rostislavem Krtíkem a Markétou Hrubešovou
(Taneční hodiny pro starší a pokročilé) nebo  s reži-
sérem a hercem v jedné osobě Jiřím Holým v kra-
tochvilné komedii Ženy pana Voka. Zlata
Adamovská, Lucie Štěpánková, Petr Štěpánek a
Vilém Udatný ověnčí svými rolemi komedii

Těšit se můžete také na Divadelní ples plný překvapení a zábavy
Čas pádí mílovými kroky a rok 2013 bude již brzy minulostí. Za společ-

nost Kultura Rychnov nad Kněžnou Vám děkujeme za Váš zájem a pečli-
vé sledování našich divadelních, filmových a hudebních představení a
věříme, že Vás také nabídka roku 2014 osloví.

Vzpomínky zůstanou. Titulní roli Dámy s kaméliemi
ztvární Sabina Laurinová a do vysoké politiky
nahlédneme prostřednictvím Vztahů na úrovni, v
nichž hlavní roli ztvárnil Lukáš Vaculík a vedle něho
Viktor Lima, Monika Absolonová / Kateřina
Hrachovcová, Mahulena Bočanová/ Adéla
Gondíková, Ivana Andrlová/ Olga Želenská nebo
Martin Zounar/ Martin Sobotka, Zbyšek
Pantůček/ Pavel Nečas.

Předplatné na divadelní představení první polovi-
ny roku 2014 může být zážitkovým dárkem, který
určitě potěší Vaše nejbližší. V roce 2013 se počet
abonentů opět rozšířil o nové příznivce. Co pro Vás
máme tentokrát navíc ? Již 10. ledna 2014 nás
čeká  Divadelní ples a s ním i krásný sváteční večer
plný skvostné hudby, nevšední  podívané i gejzíru
dobré zábavy. Překvapením večera bude vzácný
host a noční ohňová produkce. Vyhrát můžete
atraktivní ceny. Abonenti roku 2014 navíc získají
další bonus – možnost zakoupit si dvě vstupenky
na Divadelní ples za zvýhodněné ceny.
Nezapomeňte, těšíme se na Vás. Rozhodně nebu-
dete litovat, celý půlrok si všední dny můžete pro-
měnit na dny sváteční! Věřím, že se budete Vy
nebo Vaši přátelé dobře bavit. Více detailních infor-
mací se dozvíte v lednovém čísle Rychnovského
zpravodaje nebo na www.kulturark.cz. Abomná si
můžete zarezervovat již  od 2.12. 2013.

Přejeme Vám Vánoce plné pohody, radosti a
lásky. Ať Vás v novém roce provází úspěch na kaž-
dém kroku, pevné zdraví  a touha  obklopovat se
kulturou. Budete – li potřebovat občerstvit mysl,
potěšit se, pobavit se, rádi obohatíme každý oka-
mžik nadcházejícího roku 2014 !

Vaši zaměstnanci Kultury RK

oznámení

Náboženská obec 
Církve československé husitské 

v Rychnově nad Kněžnou
Farářka  Mgr. Alena Naimanová,

bytem Rychnov n.Kn.,    
Bezručova 16,tel.494 534 854

nebo 739 071 416 
mail: naina@seznam.cz

SETKÁVÁNÍ DĚTÍ/KLUB KAKADÚ  
vždy v pátek ve 13,30
Bohoslužby v prosinci :  

8.12. v 8,30 (2. adventní neděle)
Biblické hodiny : vždy v úterý v 16 h.

Vánoční hra a rodinné sejití :
22.12. v 9 h (4. adventní neděle)

Vánoční bohoslužby:      
úterý 24.12. ve 23 hodin (Štědrý
den), středa 25.12.  v 10 hodin 
(Boží hod vánoční), 26.12. boho-
služby  NEJSOU. Bližší informace
na vývěsce u Husova sboru.

Právě zahajuje prodej ABONMÁ na rok 2014

Hitem budou švýcarské hodinky DOXA i šperky s diamanty
Klenotnictví Kovaříčková působí v Rychnově již neuvěřitelných 22 let. V říjnu pro

své zákazníky připravilo originální soutěž. Za každý nákup nad 500,- Kč získali slo-
sovatelné kupony s čísly a mohli vyhrát krásné ceny.

Vánoce v Klenotnictví Kovaříčková

Ty se losovaly 1. listopa-
du a dnes již mají své
šťastné majitele. „První
cenou byl zlatý šperk ze
14 karátového zlata dopl-
něny kamenem, druhou krásný stříbrný náramek a třetí
cena šperk z chirurgické oceli se Svárovského kompo-
nentem,“ líčí majitelka obchodu Marie Kovaříčková.
A čím můžete překvapit své protějšky pod vánočním
stromečkem? 
Slovo má opět Marie Kovaříčková: „Hitem letošní
vánoční sezóny budou švýcarské hodinky značky
DOXA, která slaví v letošním roce 125. výročí. Díky
firmě FAST, která je výhradním distributorem hodinek
DOXA v ČR, máme v našem obchodě připravené jedny

jediné hodinky v celé
republice, které jsou v limit-
ní sérii a jsou ve zlatě.
Pokud jde o šperky pak si
zákazníci určitě vyberou z

bohaté nabídky bílého i žlutého zlata, originálních šper-
ků doplněné diamanty a samozřejmě v kurzu jsou stále
stříbrné šperky, kterých nabízíme velkou škálu.“   

Vánoce již klepou na dveře. Proč si je nezpříjemnit dár-
kem, který potěší stejně tak muže jako ženy.
Klenotnictví Marie Kovaříčkové v Rychnově zdobí profe-
sionální přístup a dlouholetá tradice takže, ať už si vybe-
rete prodejnu ve Svatohavelské ulici nebo na Panské,
určitě budete spokojeni.                                  –man, PI-
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zprávy

Zveme Vás nejen do Pelclova divadla
Představení, která byste si neměli nechat ujít

Předprodej vstupenek: kancelář Pelclova divadla -  I. patro, Panská 79, Rychnov n.Kn. tel: 494 535 329, 
ve dnech Po: 13.00 - 16.00, St: 8.00 - 17.00, Čt: 8.00 - 16.00. Podrobný program Pelclova divadla najdete na www.kulturark.cz 

23. 12. 2013 – 1. 1. 2014
Oddělení pro dospělé: 
pondělí 23. prosince:  zavřeno
pátek 27. prosince:     zavřeno
sobota 28. prosince:   zavřeno
pondělí 30. prosince: 8-12  13-17

Dětské oddělení: 
pondělí 23. prosince: zavřeno
pátek 27. prosince:     zavřeno
pondělí 30. prosince: 8-12  13-16

Čítárna (internet): 
pondělí 23. prosince:  zavřeno
pátek 27. prosince:     zavřeno
pondělí 30. prosince:  13-17

Městská knihovna v Rychnově n. Kn.
tel. 494 542 025, e-mail: 
pujcovna.mkrk@rychnov-city.cz

q pondělí 2. prosince od 19:30 h
Pelclovo divadlo
Jean-Claude Islert
JO, NENÍ TO JEDNODUCHÉ
Divadlo Palace Praha, 
režie: Petr Hruška

Postarší profesor a mladičká
žačka. On se s ní chce rozejít pro
své morální zásady, ona by ho ráda
dotáhla před oltář. Jejich utajovaný
poměr uvádí děj. Není však jedi-
ným podivuhodným vztahem na
podiu.
Inscenace umělecky stojí na Jiřím
Langmajerovi, kterému i jeho kole-
gové nechávají spoustu prostoru.
Hrají: Jiří Langmajer, Adéla
Gondíková, Monika Timková, David
Punčochář, Karolína Krejčová

q úterý 3. prosince v 19:30 h
Pelclovo divadlo
HRADIŠŤAN – vánoční koncert
Hradišťan  je profesionálním těle-
sem s vysokou interpretační úrovní,
nezvykle širokým žánrovým zábě-
rem a netradičním repertoárem,
jehož inspiračním zdrojem se stal
folklór.  
Od roku 1978 je uměleckým
vedoucím tvůrčí osobnost – hous-
lista a hudební skladatel Jiří
Pavlica.
Hradišťan natočil více než 25 stě-
žejních zvukových nosičů a na
mnoha dalších spolupracoval.
Tleskali mu diváci čtyř kontinentů.
Mezi kmenové sólisty patří Alice
Holubová, Jiří Pavlica a David
Burda.

q středa 11. prosince v 19 hodin
Pelclovo divadlo- malý sál
PAUL BATTO Jr. DUO – gospely a
spirituály
Paul Batto Jr. – kytara, foukací har-
monika,  zpěv,  Ondra Kříž - klávesy

Paul Batto  Jr. se narodil v Lublani
ve Slovinsku. V roce 1994 založil
kapelu Riverside Blues Band, se
kterou hrával nádherně čisté akus-
tické blues. S touto kapelou natočil
tři CD. V roce 2003 se rozhodl pro
sólovou kariéru. Jeho současný zpí-
vaný repertoár sestává z jazzových
a bluesových standardů (Frank
Sinatra, Tony Bennett, George
Gershwin atd.).
Klavírista Ondřej Kříž pochází ze
Soběslavi a k svým vzorům řadí pře-
devším Raye Charlese.
O vlastní hudbě Paul Batto Jr. říká“
Jsem jednoduchý člověk, tak
dělám jednoduché věci. Prostě zpí-
vám písničky“.
Nenechte si ujít večer plný tradiční
nadčasové klasiky v podání vynika-
jícího jazz-bluesového zpěváka.

q sobota 7. prosince 19 - 17 h
Vánoční JARMARK  

Pelclovo divadlo
Srdečně vás zveme na vánoční
Jarmark do Pelclova divadla.
Setkáte se zde  s výrobky od 50
řemeslníků a prodejců, odneste si
domů dárky, dekorace či jen drob-
nosti v podobě vánočních ozdob,
svíček, keramiky, prostírání, věneč-
ků, šperků, hraček a dalších výrob-
ků, které potěší. Přijďte nejen za
nákupy, nabídneme vám i předvá-
dění řemesel  a atmosféru doplně-
nou koledami, provoněnou „svařá-
kem“, sladkostmi i uzeninou na
nádvoří divadla.

Pro malé návštěvníky máme v 1.
patře přichystaný dětský koutek,
kde po celý den budou moci „bag-
rovat“ (znáte z Rychnovského jar-
marku) a od 10 hodin  uvidí vánoč-
ní pohádku v podání 
Divadla Ale-jo! Vánoce s rolničkou.

Zastavte se v předvánočním
shonu a přijďte se podívat na
vánoční Jarmark  do Pelclova diva-
dla.

Společnost Kultura Rychnov nad
Kněžnou, s.r.o. Vám přeje, aby rok
2014 byl pro vás rokem šťastným.

Vánoční půjčovní doba
v Městské knihovně

Ve středu 6. listopadu se ve Velkém sále palá-
ce Žofín konal již tradičně Koncert vítězů
národní rozhlasové soutěže mladých souborů
a orchestrů Concerto Bohemia 2013.
Mezi vítěznými soubory již podeváté nechybě-
la rychnovská Sarabanda. Hlavním promoté-
rem Lukášem Hurníkem byla po zásluze ozna-
čena za miláčka publika. Následně předvedla
excelentní výkon před vyprodaným Žofínem.
Koncert vysílal přímým přenosem Český roz-
hlas 3 – Vltava, jeho záznam odvysílá Česká
televize na programu ČT art 15. prosince. 

PhDr. Jan Tydlitát

Sarabanda, miláček publika, opět zlatá
Koncert vítězů Concerto Bohemia 2013 si vysloužil standing ovation!

Sarabanda v Praze na Žofíně.
Snímky z posledních příprav před
koncertem. Foto: David Tesař

Zveme Vás na FILMOVÝ VEČER a 2. roč-
ník SETKÁNÍ AMATÉRSKÝCH FILMAŘŮ
z rychnovského regionu. KDY: pátek
29. listopadu 2013 od 17:00 hodin
KDE: Sporthotel Weldis Dlouhá Ves 
Stolové uspořádání při svíčkách. Uvidíte
filmy různých žánrů autorů z rychnov-
ského regionu a blízkého okolí.
Občerstvení zajištěno. Slosovatelné
vstupenky o ceny. Vstupné dobrovolné.
Vezměte své příbuzné, známé, přátele a
příznivce tohoto ušlechtilého koníčka.

2. ročník setkání
amatérských filmařů



Různé

n 2. ROÈNÍK SETKÁNÍ
AMATÉRSKÝCH FILMAØÙ
RYCHNOVSKÉHO REGIONU
Pá 29. 11. v 17 hodin

Místo konání: 
Sporthotel Weldis Dlouhá Ves
Vstupné: dobrovolné

n VÝSTAVA FOTOGRAFIÍ
4. 11. - 6. 12. 2013 

Fotoklub Rychnov nad Kněžnou
Vestibul MěÚ Rychnov
Vystavující: Martina Bernardová, Jana Duš-
ková, Vladimír Damašek, Vladimír Homol-
ka, Oldřich Derunov, Jan Kovář, Luboš Víte-
ček, Ivan Nehera, Jan Jirásek.

Přehled kulturních a sportovních událostí 

Kultura s.r.o.

n TANEÈNÍ ODPOLEDNE 
Ne 1. 12. ve 14 hodin

k tanci hraje skupina Combi
Vstupné: 50 Kč
Místo konání: Pelclovo divadlo

n JO, NENÍ TO JEDNODUCHÉ
Po 2. 12. v 19:30 hodin

Jean-Claude Islert
francouzská konverzační komedie
Vstupné: 300, 280, 250 Kč

n HRADIŠ�AN
VÁNOÈNÍ KONCERT
Út 3. 12. v 19:30 hodin

Vstupné: 320, 290 Kč

n SWINGOVÉ VÁNOÈNÍ HODY
5. 12. v 18.00 

Místo konání: Pelclovo divadlo
Společný koncert Carminy a Mladého
týníšťského bigbandu

n VÁNOÈNÍ JARMARK
So 7. 12. od 9 do 17 hodin

Prodejní výstava řemeslné dovednosti,
dobroty na nádvoří divadla.
Vstupné: 15 Kč

n OBOROH 
Ne 8. 12. v 17 hodin

- adventní koncert folkrockové skupiny
Vstupné: 100 Kč
Pøedprodej: od 2. 12. od 13 hodin

n Jazzový podveèer s... 
PAUL BATTO Jr. DUO 
St 11. 12. v 19 hodin

(Slovinsko/ČR)
Vstupné: 120 Kč
Pøedprodej: od 2. 12. od 13 hod
Místo konání: Pelclovo divadlo - malý sál 

n TANEÈNÍ ODPOLEDNE
Ne 15. 12. ve 14 hodin

k tanci hraje dechovka O. Štencla
Vstupné: 50 Kč
Místo konání: Pelclovo divadlo

Pelclovo divadlo

Pelclovo divadlo Společenské centrum

Společenské centrum

Kino

Kulturní události

Vaše pozvánky do kulturního a sportnovního pøehledu posílejte na 
e-mailovou adresu Rychnovského zpravodaje zpravodaj@rychnov-city.cz

Prezentace akcí na této dvoustranì je zdarma.

Městská knihovna

Orlická galerie

n ZIMNÍ VEÈER
21.12.2013 od 19 hod.

- koncert
Účinkují Jakub Jedlinský 
a ESCUALO KVINTET
Místo konání: Velký salonek
Vstupné: 190 Kč / osoba
Prodej vstupenek na recepci hotelu - tel.
494 534 619,
e-mail: hotelpanorama@hotelpanorama.eu

Hotel Panorama

n ROZSVÌCENÍ 
VÁNOÈNÍHO STROMU A ZPÍVÁNÍ
KOLED S PTÁÈATY Z RDS
Ne 1. 12. od 18 hodin

Odhalení keramického betlému z dílny Jar-
mily Haldové

n TANEÈNÍ NA STUDÁNCE
Ne 1. 12.  a  8. 12. od 17 hodin

n MIKULÁŠSKÉ DISCO
Pá 6. 12. od 20 hodin

n DIVADÉLKO BATOLE Z OPOÈNA
Ne 8. 12. od 17 hodin

Maňáskové představení, vánoční dílnička -
zdobení vánočního cukroví a perníčků

n ADVENT NA STUDÁNCE
8. 12. - Zdobení vánočního cukroví a per-
níčků, vánoční menu

15. 12. - Výroba vánočních ozdob, advent-
ní menu

23. 12. - Vánoční plavání při svíčkách v
hotelovém relax. bazénu,
relaxace, zvýhodněné rodinné vstupné.

Hotel Studánka

Hotel Havel

Hotel Studánka

n ZIMNÍ PØÍHODY 
VÈELÍCH MEDVÍDKÙ
Út 17. 12. v 8:30 hodin

Čmeldové, Mnohonožka Božka, pan Kva-
pík a další kamarádi ve výpravné zimní
pohádce Divadla KRAPET Praha, hudba:
Petr Skoumal, texty: Zdeněk Svěrák
Vstupné: 50 Kč

n VÁNOÈNÍ KONCERT
RYCHNOVSKÉHO 
DÌTSKÉHO SBORU 
19. 12. v 17.00 

Místo konání: Pelclovo divadlo

n PLES TANEÈNÍCH
Pá 27. 12. v 19:30 hodin

Zahájení plesové sezony, zahraje Fantasy
music
Vstupné: 120 Kč
Pøedprodej: od 2. 12. od 13 hodin

n PØIPRAVUJEME:
Pá 10. 1. 2014 od 20 hodin
1. PLES PELCLOVA DIVADLA
Ne 19. 1. 2014 v 15 hodin
RÁKOSNÍÈEK A JEHO RYBNÍK
Divadlo Scéna Zlín
Pøedprodej vstupenek: 
kancelář  Pelclova divadla  - I. patro
Panská 79, Rychnov n.K.
tel: 494535329, www.kulturark.cz
Po 13 - 16, St 8 - 17, Čt 8 - 16

n LADAKH "MALÝ TIBET"
St 4. 12. v 18 hodin

Simona Janovcová
cestopisná přednáška
Vstupné: 30 Kč
Místo konání: Pelclovo divadlo - malý sál

n COMRA - TERAPIE ANEB 
POMOZME LÉÈITELI V NÁS
Út 10. 12. v 17 hodin

Tato terapie přistupuje k tělu holisticky. Vyu-
žívá 4 druhů záření.
Vstupné: 90 Kč
Místo konání: 
Společenské centrum - čítárna knihovny

n BOLESTI ZAD A KLOUBÙ
Èt 12. 12. od 18 do 19 hodin

Přednáška Daniela Čépe o skutečných pří-
činách bolestí zad a kloubů.
Vstupné: 90 Kč
Místo konání: 
Společenské centrum - čítárna

n ÈTENÍ S ANNOU
St 18. 12. od 17:30

Cyklus setkání s Annou Matějkovou (reiki
mistr, učitel). 
Místo konání: 
Kavárna Sultan Cafe, Panská 62

n REVIVAL
Po 9. 12. v 19 hodin
Út 10. 12. v 19 hodin

Komedie/Hudební/Česko/2013
Příběh čtyř členů bývalé kapely Smoke o
jejich vyrovnání se s údělem rockera ve
výslužbě.
Hrají: Bolek Polívka, Miroslav Krobot, Karel
Heřmánek, Marián Geišberg, Vejtěch Dyk,
Zuzana Bydžovská a další.
Vstupné: 80,- Kč
Místo konání: Pelclovo divadlo - malý sál

n TRADIÈNÍ 
MIKULÁŠSKÝ JARMARK
So 7. 12. od 9 do 16 hodin

Jarmark se uskuteční v prostorách galerie v
I. patře Kolowratského zámku

n SILVESTROVSKÉ OSLAVY
31. 12. od 20 hodin

v krásných prostorách vinárny a restaurace
Hotelu Havel.
Vstupné: zdarma
Nutná rezervace míst - tel. 494 534 576,
494 531 972

n BETLÉMY KRAJE 
ORLICKÝCH HOR
6. - 29. 12.

Tradiční výstava betlémů ze sbírek východo-
českých muzeí, od sběratelů a současných
tvůrců.
Otevírací doba: 9 - 12 a 14 - 17 hodin, 24.
12. od 21 - 01 hod, 25. a 26. 12. od 14 do
18 hodin.
Vstupné: 20 Kč, děti do pěti let zdarma

n NOVOROÈNÍ 
TANEÈNÍ ODPOLEDNE
Ne 12. 1. od 14 a 22 hodin 

K tanci hraje Dechovka O. Štencla a taneč-
ní skupina Combi
Vstupné: 80 Kč

n SETKÁNÍ S LEGENDAMI 
St 11. 12. od 19 hodin

- tentokrát s EDOU HRUBEŠEM 
Moderuje režisér Tomáš Magnusek
Vstupné: 40 Kč

n TANÈÍRNA
Pá 13. 12. od 20 hodin
společenské tance, videodiskotéka

n ÈEŠTÍ KRAJANÉ V ZAHRANIÈÍ 
A JEJICH VLIV NA ÈESKOU HISTORII
Èt 19. 12. od 17 hodin

Přednáška Slovanského kulturního institu-
tu.

n SILVESTR NA STUDÁNCE
31. 12. 



na měsíc prosinec 2013

RC Rybka

MC Jája

Sportovní události

n Ne  1. 12. od 10 hod.
RK  - TJ Lokomotiva Trutnov
1. kuželkářská liga dorostu

n Pá 6. 12. 2013 od 17 hod.
RK "B" - TJ Lokomotiva Trutnov "B"
Východočeská divize mužů

n RYCHNOVSKÁ LIGA 
NEREGISTROVANÝCH
3. 12., 5. 12., 10. 12., 12. 12.   
od 16:00 - 21:00 hod.

Rozpis zápasů RLN a aktuality uvedeny na
www.startrychnov.cz.4

n NEDÌLNÍ KOULENÍ 
PRO VEØEJNOST
Ka�dou nedìli od 16:00 hod.

Ku�elna TJ Start Rychnov n/K

Kuželky

Basketbal

n MO�NÁ PØIJDE I MIKULÁŠ
Pá 6. 12. 
10 - 12 a 14 - 16 hodin

Plavecký oddíl Aquaček ve spolupráci s
bazénem RK pořádá mikulášské plavání
pro rodiče s dětmi. Čeká Vás den plný her,
soutěží s odměnou, ukázky plavání.

n PLAVÁNÍ RODIÈÙ 
S DÌTMI 0 - 4 ROKY  

- příjem přihlášek do kurzu plavání pro děti
od ukončeného 5. měsíce věku a starší
děti - kurz začíná již 4. 11. 2013 a v novém
roce 6. 1. 2014
Plavání dětí 4 - 6 let (výuka ve velkém bazé-
nu) - příjem přihlášek
Nové kurzy plavání začínají vždy na začát-
ku každého měsíce. 
Přihlášení on-line na www.aquacek.cz,
nebo na tel: 605117615, 737204635

n MIKULÁŠSKÉ HÁZENÍ
PÁ 6.12. od 16.30 do 18.00 

Tradiční soutěž v trestných hodech
6 kategorií, sportovní obuv nutná

n NE 8.12. od 10 hodin
Rychnov - Hoøice
Východočeská liga mužů

n SO 21.12.  9 a 11 hodin
Rychnov - BSK Jièín
OP žáků U14

Místo konání: Hala Romana Šebrleho

Různé

BR Sport centrum

n AEROBIK A POSILOVÁNÍ 
S LENKOU
v pondìlí 2., 9. a 16. 12. 
od 17.30 -18.30 hod.

n CVIÈENÍ DÌTÍ 
VE VÌKU OD 1 - 2 LET
ka�dé pondìlí 10.00 - 11.00 h.

n CVIÈENÍ DÌTÍ 
VE VÌKU OD 2 - 4 LET
ka�dé úterý  10.00 - 11.00 hod.

n RANNÍ POWERJÓGA 
v�dy v pondìlí 
a ve støedu od 8.00 - 9.00 hod.
ve ètvrtek od 6.30 -7.30 hod.

Uvedené aktivity se nebudou konat od
23. 12. do 1. 1. 2014
Podrobnosti: www.brsportcentrum.cz

Různé

Plavecký bazén

Déčko

Déčko

n ÈERTOVSKÁ VÝSTAVA
3. - 11. 12. 

Výstava dětských výtvarných prací v déč-
kovském Pekle.

n ÈERTOVSKÉ DOVÁDÌNÍ
Èt 5. 12. od 16:30 do 18 hodin

Program pro děti na Poláčkově náměstí a v
zámeckém parku.
Vstupné: 10 Kč

n VÁNOÈNÍ DÉÈKO
So 14. 12. od 9 do 15:30

Přijďte si vychutnat vánoční atmosféru a
zvyky a nechat se inspirovat vánočními díl-
ničkami.

n HOPÍK I.
14. - 15. 12. 

Taneční soustředění pro všechny nadšen-
ce společenských tanců.

n VÁNOÈNÍ CENA 
VE SPOLEÈENSKÝCH TANCÍCH
Ne 15. 12.

Soutěž tanečních kroužků Déčka RK.
Zveme širokou veřejnost. Další informace
na www.deckoviny.cz

n HOP S KRÁLÍKEM 
DO ROKU 2014
So 28. 12. od 9 hodin

Závody v králičím hopu nejen pro králíky,
ale i pro děti a jejich rodiče a všechny další
zájemce. Přihlášky na recepci Déčka do
15. 12. Startovné 50 Kč
Místo konání: 
Javornice, restaurace U Ruferů

n TANEÈNÍ KURZY
pro dospělé - začátečníky i pokročilé
Lekce lze zakoupit i jednotlivě po celou
dobu konání kurzů.
Pátky  - KD Solnice, neděle Hotel Studánka 

n DLUHOVÉ PORADENSTVÍ
přednáška
Termín bude upøesnìn na http://rcryb-
ka.webnode.cz/
tel: 724 044 830
email: rybka.rychnov@seznam.cz

n BENEFIÈNÍ VEÈER PRO ORION
Èt 12. 12. od 19 hodin

Své síly tento večer spojí hudba, umění a
dobré skutky.
Místo konání: Pelclovo divadlo
Vstupné: dobrovolné

n PRÙVODCE 
Š�ASTNÝM VZTAHEM
Ne 17. 12. od 17 do 19 hodin

Přednáška psycholožky onkologických
pacientů a sexuoložky Laury Janáčkové.
Místo konání: Pelclovo divadlo
Vstupné: 150 Kč
Rezervace na 494 530 079

OS ORION

n HORMONÁLNÍ JÓGOVÁ TERAPIE
Støeda od 17:30

Místo konání: tělocvična MŠ Láň
www.hormonalnijoga.cz
Kontakt: O. Zachariášová 49453378

CVIÈENÍ S VANDOU

n BOSU (kardio, fitness)
ÚT + ÈT od 17 do 18 hodin

Místo konání: budova Rych. dětského
sboru Carmina, nutná rezervace místa

n FYZIOBALLY (fitness + posilování)
ST od 18 do 19 hodin

Místo konání: Gymnázium F.M. Pelcla
(malá tělocvična), bez nutnosti rezervovat

n CVIÈENÍ PRO TÌHOTNÉ, PO 
PORODU A ZDRAVOTNÍ CVIÈENÍ
ÈT od 18 do 19 hodin

Místo konání: budova Rych. dětského
sboru Carmina, bez rezervace
Kontakt: Mgr. Vanda Janetzky, www.viavi-
tae.cz, 737204635

n MIKULÁŠSKÁ BESÍDKA
St 4. 12. v 17 hodin   

Pro členky a stálé hosty MC Jája (předem
přihlášené)

n BAZAR HRAÈEK, KOJENECKÝCH 
A SPORTOVNÍCH POTØEB

9. 12. od 9 - 11 a 14 - 17 hodin příjem
10. 12. od 9 - 17 hodin prodej
11. 12. od 14 do 17 hodin výdej

n VÁNOÈNÍ BESÍDKA
Pá 20. 12. 

Pro členky MC Jája

Zavøeno od 23. 12. 2013 do 3. 1. 2014

n ROZSVÌCENÍ 
VÁNOÈNÍHO STROMU
Ne 1. 12. 

10.00 - vánoční trh - vánoční dárky, dekora-
ce, voňavé pečivo
16.00 - koledy zazpívají děti ze ZŠ, MŠ,
Koťata a Ptáčata + I flauti mautti
17.00 - hlavní program: vystoupí CARMINA
a dramatické odd. ZUŠ, téma Vánoc před-
staví Mgr. A. Naimanová a starosta města
Ing. J. Skořepa

n ADVENTNÍ ZASTAVENÍ 
V PIVOVARU
Po 2. 12. v 17 hodin

Od 17 hodin vystoupí X-tet, Dobrušské žes-
ťové sdružení, MŠ Láň a Pivovarský amatér-
ský sbor. Prodej piv, moštů a destilátů. 

n ANDÌLSKÉ ZVONÌNÍ
Út 3. 12. 
od 15:30 do 18 hodin

Rodinná akce MŠ Klíček určená široké
veřejnosti s malými dětmi. Připraveny jsou
dílničky, občerstvení a závěrečné překvape-
ní.

n MIKULÁŠSKÁ BRAMBORAÈKA 
NA STARÉM NÁMÌSTÍ
Pá 6. 12. od 10 do 14 hodin

Pořádá Město RK a sponzoři

n ADVENTNÍ KONCERT
RYCHNOVSKÉHO
CHRÁMOVÉHO
SBORU A JEHO HOSTÙ
Ne 22. 12. od 17 hodin

Na programu budou skladby starých mist-
rů, které zazní v kostele Nejsvětější Trojice

n NA KOLEDÌ
Èt 26. 12. od 16 hodin

Vánoční koncert Ptáčat, Carminy a Carminy
Alty
Místo konání: Kostel sv. Havla

n ÈESKÁ MŠE VÁNOÈNÍ 
"HEJ MISTØE"
Ne 29. 12. v 17 hodin

Rychnovský chrámový sbor a jeho hosté
vystoupí v kostele Nejsvětější Trojice
Sólisté: H. Tamelová, L. Kafuňková, J.
Hrubý a D. Růžička

n ROZLOUÈENÍ 
SE STARÝM ROKEM
Út 31. 12. o pùlnoci

Staré náměstí

n LY�AØSKÁ ŠKOLA
Pro začátečníky i pokročilé. Proběhne v
lednu a únoru 2014 na svazích Deštné v
O.h. Pro předem přihlášené.



Listopad byl v ZŠ Mozaika ve zname-
ní srovnávání  přítomnosti s minulostí.
Žáci si vyzkoušeli řemesla typická pro
Rychnovsko i další. Porovnávali realizaci řeme-
sel v minulosti a v přítomnosti. Někteří se pro řemes-
lo doslova nadchli a již plánují svou řemeslnou
budoucnost. Než k ní ale dorostou, musí se ještě
hodně učit.

V letošním školním  roce se začala ve škole vyučo-
vat matematika metodou profesora Hejného z UK
Praha. Ve srovnávacích testech mají žáci učení
Hejného matematikou rozvinutější logické myšlení a

prostorové vnímání a obecně jsou v matematice lepší
než žáci učení klasickou matematikou. Matematika
je zábavnější a praktičtější pro děti i pro učitele.
Pro prvňáčky je zase lákavá genetická metoda čtení,

protože zvládnou přečíst již od počátku jednoduché
smysluplné texty. Český jazyk je na prvním stupni vyu-
čován podle učebnic nakladatelství Fraus, které zís-
kaly letos v říjnu stříbro v soutěži o nejlepší evropskou
učebnici roku. 

V prosinci chystáme jako každý rok tradiční
´Vánočnění´. Srdečně zveme všechny Mozaičany a
další přátele školy. Podrobné informace najdete včas
na webu ZŠ Mozaika – www.zsmozaika.info.                   

MK a MK

organizace, školy

Základní škola a
Praktická škola,
Kolowratská,
Rychnov nad
Kněžnou, přeje
rodičům, žákům, bývalým
zaměstnancům a všem svým
přátelům klidný Advent a vese-
lé Vánoce. 

V novém roce 2014 pevné
zdraví, pracovní úspěchy a
hlavně osobní i rodinnou spo-
kojenost.

Na konci října se 50 dětí účastni-
lo aktivit připravených pro dvou-
denní podzimní prázdniny. Děti
se podívaly do Kovářova dvora v
Brné, kde si všechny vyzkoušely
jízdu na koni v přírodě a prohléd-
ly si statek se zvířaty. Majitelka
statku dětem pěkně vyprávěla o
zvířatech i životě na statku a
odvážnější děti si dokonce hladily
krávy, telata, vepře nebo kozy.
Druhý den prázdnin patřil vyrábě-
ní podzimních dekorací zdobe-
ných přírodninami a pečení sla-
ného pečiva. 
Ale nepeklo se jen o prázdninách.

Podzim a zima v Déčku jsou letos
celkově plné různých vůní a dob-
rot. V listopadu jsme s dětmi pekli
smajlíky ze sladkého těsta, kde
pomáhal také Fabian z Německa
– jeden z našich dobrovolníků
EDS. Fabian je výborný kuchař a
má v plánu ještě tento měsíc vařit
s dětmi víkendovou specialitku.
Až do Vánoc budou přihlášené
třídy z rychnovských škol dochá-
zet do Déčka péct s Alenou
Bořkovou a Fabianem vánoční
perníčky. 
Jeden z listopadových víkendů
patřil dívkám od 11 let, pro které

S Déčkem je příjemný i sychravý podzim 
Déčko 

ZŠ KOLOWRATSKÁ
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Srovnávání přítomnosti s minulostí vystřídá Vánočnění
ZŠ MOZAIKA

Proměny na téma Pohled.

Letošní krásné a barevné podzimní dny často láka-
ly k procházkám a výletům do přírody, ale ne vždy se
víkendové počasí vydařilo. Déčko bylo připraveno na
různé varianty proměnlivosti počasí. Pro dobu pod-
zimních prázdnin a téměř na každý víkend byl připra-
ven program pro děti nebo pro širokou veřejnost.

si Martina Fajglová připravila oblí-
bené Proměny. Dívky si užily nejen
holčičího špitání, ale poslechly si
také rady zkušených kosmetiček,
poznávaly samy sebe formou psy-
chologických her, výtvarně tvořily
a také vařily. 
Pro otužilejší mládežníky si Láďa
Vohralík připravil víkendové poby-
ty venku zaměřené na adrenalino-
vé aktivity jako airsoft, lezení po
skalách, rafty nebo noční hry a
nechyběly ani aktivity vevnitř,
které rozvíjely dovednosti i znalos-
ti mladých lidí. Zájmové vzděláva-
cí aktivity pro mládež v Déčku byly
podpořeny Královéhradeckým
krajem.
K podzimu patří samozřejmě i
tanec. V hotelu Studánka, v
Solnici a v Kostelci nad Orlicí pro-
bíhají již od září taneční kurzy pro
taneční páry různého věku i úrov-
ně pod vedením lektorů manželů
Solárových. Kromě podzimních
tanečních kurzů se během letoš-
ního roku díky projektu Rok s tan-
cem 2013, který je podpořen
Královéhradeckým krajem, poved-
lo uskutečnit  také dalších 10
tanečních seminářů a  víkendovek
a 3 soutěže.

A co nás čeká v prosinci?
Zveme všechny děti i rodiče na
tradiční Čertovské dovádění na
Poláčkovo náměstí a do zámecké-
ho parku ve čtvrtek 5. prosince v
16.30. V sobotu 14. prosince
můžete po celý den přijít do Déčka
nasát vánoční atmosféru a něco
pěkného si vyrobit. A kdo má chuť
zpestřit si konec roku, přijďte se
podívat do Javornice 28. prosince

Pečení je zábava.

na „Hop s králíkem do roku
2014“.

Pracovníci Déčka přejí všem
dětem i dospělým krásné Vánoce
a příjemný start do Nového roku
2014. D



Když začaly
d o z r á v a t
plody podzi-
mu, požádali
jsme děti a
rodiče, aby
sbírali žaludy,
k a š t a n y ,
kukuřici, jeřa-
biny a
postupně je
přinesli do školky. Nestačili jsme
se divit, jak se bedýnky rychle
naplňovaly. Domluvili jsme si set-
kání s panem myslivcem, které-
mu jsme chtěli předat nasbírané
podzimní plody.
Společně jsme se sešli na školní
zahradě, kde nás pan myslivec
pochválil a poděkoval, že jsme
připravili tolik dobrot pro zvířátka

na zimu.
Měli jsme příjemný pocit, že jsme
vykonali dobrou věc a chtěli
bychom panu myslivci poděkovat
nejen za návštěvu, ale také za
drobné dárečky, které jsme na
oplátku dostali za nasbírané pod-
zimní dobrůtky. Zvířátkům přeje-
me dobrou chuť.

Učitelky a děti ze ČTYŘLÍSTKU 

organizace, školy
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MŠ ČTYŘLÍSTEK
S nástupem dětí po prázdninách do školky bylo jisté, že se k nám
pomalu, ale jistě chystá barevný podzim.

Zimní hostina pro zvířátka

MŠ a ZŠ Roveň: U nás se stále něco děje
Již začátek nového školního roku dával tušit, že

o změny na naší malotřídní škole v tomto škol-
ním roce nebude nouze. Jelikož po dlouholeté
aktivní práci na škole v Rovni odešla její ředitel-
ka na zasloužený důchodový odpočinek, změni-
lo se kromě nových prvňáčků a nové paní učitel-
ky také vedení školy. Podzim na roveňské škole
utíká jako s větrem o závod a určitě je to tím, že
u nás se stále něco děje.

Hned v září jsme si udělali výlet do Rychnova,
kde jsme stihli v jeden den hned  dvě akce –
Výstavu akvarijních a terarijních zvířat v Domě
chovatelů a velkoplošné  promítání o
Madagaskaru v rámci celostátního projektu
Země 3000 ve Společenském centru. Naše
škola je taková malá sestřička dvou základních
škol v Rychnově, ale „co je malé, to je milé“ a
malý kolektiv žáků v téměř domácím prostředí,
které spoluvytvářejí pedagogičtí, ale také provoz-
ní zaměstnanci, je pro nás výhodou v mnoha
oblastech. Jednou z nich jsou na naší škole oblí-
bené projektové dny. Během nich našim žákům
připomínáme tradiční i netradiční svátky a
významné dny, jako např. Mezinárodní den zví-
řat, Den stromů, Halloween, Svatomartinské
posvícení a samozřejmě mnoho dalších v průbě-
hu celého školního roku. V rámci těchto dnů zís-
kají naši žáci spoustu nových informací a zážitků
nejenom ve svých třídách, ale i v přírodě a
poznají svoji školu dokonale také v noci při pod-
zimní Halloweenské noci a na jaře při noci
pohádkové. Žáci naší školy společně s dětmi z
mateřské školy navštěvují pravidelně každý
měsíc divadelní představení, vzhledem k výhod-

nějšímu autobusovému spojení využíváme již
řadu let nabídky Městského klubu ve Vamberku.

I V MATEŘSKÉ ŠKOLE NA ROVNI TO žIJE! 
Naši školku navštěvuje v letošním roce 22 dětí
mladšího školního věku. V příjemném prostředí,
vylepšeném o podzimních prázdninách o nový
koberec, jsou děti zapojovány do plánovaných
činností, které jsou děleny do tzv. integrovaných
bloků. Tyto jsou zaměřeny na aktuální podtéma-
ta vztahující se k danému ročnímu období.
Jednotlivým podtématům jsou také přizpůsobe-
ny navštěvované výstavy a akce pořádané spo-
lečně s dětmi a rodiči. V měsíci září bylo naším
ústředním tématem seznámení dětí s novými
kamarády, s děním v MŠ a s obcí, kde žijí.
Podnikli jsme pěší výlet Rovní, který byl zaměře-
ný na poznávání jejích pamětihodností a zajíma-
vostí. V průběhu výletu děti plnily úkoly a na
závěr hledaly roveňský poklad. Od září navštěvo-
vali předškoláci společně se žáky základní školy

plaveckou školu v Rychnově nad Kněžnou. V
rámci integrovaného bloku „Vodníkova říše“ se
děti seznamovaly s živočichy žijícími ve vodě a u
vody a s koloběhem vody v přírodě. Navštívili
jsme také Výstavu terarijních zvířat a akvarijních
ryb v Klubu chovatelů v Rychnově nad Kněžnou.
Během týdne poznávání ovoce a zeleniny se děti
dozvěděly mnoho nového také o uskladnění a
zpracování zeleniny a ovoce. Vydali jsme se vla-
kem do Častolovic na podzimní výstavu, kde děti
mohly vidět nejrůznější podzimní plody a dekora-
ce. Již tradičně pořádáme pro děti drakiádu, při
které si ověřujeme poznatky o účinku větru. V
listopadu jsme zorganizovali pro rodiče s dětmi
akci Hledání světla sv. Martina. Počasí nám
přálo, děti hledaly ztracené podkovičky koně
svatého Martina a po jejich stopách došly až ke
ztracenému světlu. Přijel skutečný Martin na
bílém koni, a ačkoliv s sebou nepřivezl sníh,
radost velkého počtu zúčastněných dětí, rodičů
a prarodičů byla nemalá. Světýlko si nakonec
každý odnesl domů v lampionku, aby symbolic-
ky svítilo a  hřálo po celou nadcházející zimu. Ale
ta už patří do další, nové,  kapitoly našeho dění.

Za celý roveňský kolektiv malých i velkých bych
chtěla poděkovat všem pořadatelům akcí, kte-
rých se zúčastňujeme, ale také všem rodičům
našich dětí a žáků, kteří dle svých možností a
schopností „ přispěli svou troškou do mlýna“ a
umožnili nám prožít spoustu nových a krásných
zážitků. Těším se na další spolupráci a přeji
pohodové prožití adventního času a spoustu pří-
jemných chvil v posledním měsíci tohoto roku.

J. Klugerová, řed. školy

Rádi bychom se s Vámi podělili o zážitky z podzimního výletu za pohádkou
na zámek v Novém Městě nad Metují. Ranní cesta autobusem proběhla
za nadšeného švitoření, protože na výlet se přece nejede každý den a je
toho tolik, co si musíme vzájemně povědět! V Novém Městě nad Metují se
nám zalíbila hned úvodní procházka krásně upravenými zahradami se zají-
mavými sochami, vodotrysky i ozdobnými dřevěnými průchody. Pohádka
„Jak se peče písnička“ se odehrávala v překrásných komnatách zámku a
i když v ní hrál i čert, tak nakonec vše dobře dopadlo a dobro zvítězilo! Už
teď se těšíme, jak si zahrajeme na čerty při akci „čertovské dovádění“ ve
školce. Třeba nám k tomu Mikuláš přinese nějakou dobrotu!

Děti z Mateřské školy Kytička.

MŠ KYTIČKA

Na výletě za pohádkou 

Svátek Halloween na ZŠ Roveň.
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školy

Žáci 5. tříd navštívili malou vodní
elektrárnu Hučák v HK. V elektrárně
nám na malých modelech ukázali,
jak fungují elektrárny, které k výrobě
energie využívají obnovitelné zdroje.
Sami si pak mohli všechny modely
prohlédnout a vyzkoušet, jak pracu-
jí Francisovy turbíny ve vodní elekt-
rárně. Cestou z Hradce domů se
zastavili ve zrekonstruovaném
muzeu Betlémů v Třebechovicích
pod Orebem, kde je nejvíce nadchl
ten největší – Proboštův betlém.

Na 2.stupni se žáci vydali do růz-
ných firem regionu, aby se nejen
vzdělali, ale aby měli představu, jak
to ve skutečném pracovním provozu
vypadá. Jsou to důležité informace
pro volbu příštího povolání. Letos
jsme zavítali do firem: Tepelné hos-
podářství RK, Matrix Windows
Lipovka, Škoda Auto Kvasiny,
Bühler Žamberk, Assa-Abloy RK a
přednášky připravila Policie ČR.
Děkujeme.                                  TM

Foto: Návštěva Škoda Auto Kvasiny
a vodní elektrárny Hučák.

Ve čtvrtek 7. listopadu 2013 uspořáda-
la naše škola ve spolupráci s CK KALOU-
SEK poznávací zájezd do saských měst
Bautzen (Budyšína) a Zittau (Žitavy).

Prohlédli jsme si historické pamětihod-
nosti obou měst, v Bautzenu vystoupali na
věž Staré vodárny (Alte Wasserkunst), ve
Smolerově knihkupectví jsme si prohlédli
knihy psané v lužické srbštině a jako suve-
nýr si koupili Bautzner Senf (budyšínskou
hořčici).  
Po pořízení posledních snímků, zakoupe-
ní občerstvení a drobných dárků jsme
mírně znaveni usedli do autobusu a plni
nových zážitků se vydali zpět k domovu.

Děkujeme cestovní kanceláři CK
KALOUSEK, jmenovitě paní Haně
Svobodové, za pečlivě připravený zájezd,
panu řidiči Jiřímu Krškovi za bezpečnou
jízdu a panu průvodci Čestmíru Strakovi
za poskytnutí zajímavých informací.    ZŠ

Základní škola Rychnov nad
Kněžnou, Javornická 1596 Vás zve
na Z Á P I S dětí do 1. ročníku ZŠ
Javornická, který se koná ve 

STŘEDU 15. LEDNA 2014
OD 13:00 DO 18:00 HODIN
v přízemí hlavní školní budovy na
sídlišti Mírová.

Žádáme rodiče, aby přinesli s
sebou rodný list dítěte.
K zápisu zveme děti narozené od 1.
9. 2007 do 31. 8. 2008.

ZÁPIS DO 1. ROČNÍKU

ZŠ JAVORNICKÁ

Poznávací zájezd do Bautzenu a Zittau

Exkurze

Předškoláčci si i letos našli cestu na pavilon naší
školy a my máme radost, že se s nimi můžeme sezná-
mit ještě před zápisem do 1. tříd. Rodiče mají možnost
získávat informace pro své příští rozhodnutí a je skvě-
lé, že všechna setkávání probíhají ve velmi milé a přá-
telské atmosféře. 

Začali jsme s písničkou, setkali jsme se se zvířátky
a pochutnali jsme si ve školní jídelně. Každé úterý od
16 h jsme tu pro vás! www.zsrychnov.cz              ZŠ MA 

Pour féliciter 2014

ZŠ MASARYKOVA

Než se stanu školákem 2013-14

Prosinec je tu a s ním adventní
čas. Tři měsíce školního roku
utekly velmi rychle, je za námi
spousta práce. Něco se nám daři-
lo lépe, něco hůře, ale všichni
společně jsme se určitě snažili.

Přeji všem žákům, jejich rodi-
čům a zaměstnancům školy pří-
jemně prožité vánoční dny v klidu
a pohodě. V lednu 2014 se bude-
me těšit na další úterní setkání s
předškoláčky, na zápis do 1. tříd
15.1.2014 a Den plný her
27.1.2014 pro zájemce o 6. třídu
pro talentované žáky.
Krásné Vánoce!  

Mgr. Radka Polívková, 
ředitelka ZŠ RK Ma

Vánoce přicházejí…

Vážení spoluobčané,

blíží se konec roku 2013. Dovoluji si Vám
do nového roku 2014 popřát pevné zdraví
pro Vás i Vaše blízké.

Pokud patříte mezi naše příznivce, prosím,
abyste nám přízeň zachovali.

Příjemné prožití Vánoc, klid a štěstí v roce
2014  za celou Základní školu Javornická
1596, přeje

Mgr. Milan Kotek ředitel školy 

5. listopadu 2013 jsme zahájili 9. ročník projektu pro před-
školáky – Veselou školičku. Děti se během jednotlivých setká-
ní seznamují nejen s prostorami obou školních budov, ale
také poznávají také vyučující 1. stupně a paní vychovatelky
školní družiny.

Letošní ročník je nazván „Putujeme po rozvrhu“. Na první
schůzce byly děti ve školní družině, podruhé se zabývaly českým
jazykem, na třetím setkání je čekala matematika, čtvrtá schůz-
ka byla zaměřena na hudební výchovu. Popáté si přijdou zacvi-
čit do velké tělocvičny a předvánoční prvouka bude na staré
budově. Po vánočních prázdninách se všichni setkáme na závě-
rečném karnevalu, kde děti obdrží  „Vysvědčení Veselé školičky“.

Všem předškolákům, jejich rodičům a prarodičům přejeme
krásné prožití vánočních svátků, hodně zdraví, pohody do
nového roku. Rádi vás uvítáme 15. ledna 2014  u zápisu do
1. ročníku a do budoucna se těšíme na vzájemnou dobrou
spolupráci. Kolektiv pedagogů ZŠ RK, Javornická 1596

Veselá školička vesele běží
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Pravidelné informace z rychnovského plaveckého bazénu

V listopadu se v bazénu soutěžilo
o lyžařský zájezd do Alp v hodno-
tě 8.300 Kč. Výherce vylosujeme
v pondělí 2.12.2013 ze všech
návštěvníků, kteří se vyplněním
soutěžního lístku do soutěže
zapojili.

Také se mezi rychnovské děti
rozdalo na 300 volných vstupe-
nek, jako Mikulášské překvape-
ní. Mohou se využít kdykoli o
následujícím víkendu (6. –
8.12.2013). Těšíme se na Vaši
návštěvu.

Na recepci je možné zakoupit
Vánoční dárkové poukazy na

nákup nové permanentky do
bazénu či dobití stávající. Potěšte
své blízké hezkým a praktickým
dárkem. Při nákupu permanent-

ky jako Vánočního překvapení
navíc dostanete dárkové balení
zdarma. 
www.bazenrk.cz                     JK

O Vánocích otevřeno každý den Nabízíme Kondiční cvičení
v obecní tělocvičně v Lupenici.

V NOVÉM ROCE ZAHAJUJEME 
9. 1. 2014

cvičební hodiny: 
úterý, středa, čtvrtek

19.00 - 20.00
Na hodiny cvičení je nutné se 

na každé pololetí zapsat předem, 
kapacita tělocvičny je omezena 

na 12 osob. Zápis bude probíhat
vždy v 1.týdnu v září a v lednu.

Ke cvičení využíváme: 
velký míč, overball (každý svůj), 

theraband, malé gumičky (každý
své), kmitací tyče, gymstick, činky,

stepy. Plánujeme další rozšíření 
cvičebních pomůcek. 

Poplatek za užívání tělocvičny:
- pololetí  500,- Kč  (místní cvi-
čenky jsou zvýhodněny)

Kontaktní osoba:   
Vladimíra Andršová, 731 162 686,
priprava@madosmt.cz

KONDIČNÍ CVIČENÍ
V LUPENICI

Daniel Vandas, žák 9. A ZŠ Rychnov n. Kn., Masarykova, se
vydal s dalšími členy české reprezentace do Portugalska na
Evropský šampionát v orientačním běhu. Dan je velmi sym-
patický, nenápadný a skromný mladý muž, který dosahuje i
výborných studijních výsledků ve třídě pro talentované žáky.
Ve škole se účastní mnoha atletických soutěží a je výraznou
oporou školních družstev, která přiváží z každé soutěže
vítězné diplomy a poháry.
Danova píle, vytrvalost a soustředění přinesly své ovoce v
podobě skvělého výsledku, když obsadil v obrovské konku-
renci nádherné 5. místo. Máme tedy ve škole pátého nejlep-
šího orientačního běžce v Evropě. Gratulujeme a přejeme
hodně zdraví a štěstí nejen ve sportu! ZŠ RK MA

Česká reprezentace na ME. Třetí zleva ve druhé řadě Dan Vandas.

Daniel Vandas pátý nejlepší v Evropě

BZUK FILM 2013: Domácí  -  Hosté 55 : 40
Pokusili jsme se festival tentokrát
zhodnotit i sportovní terminologií.
Domácí reprezentovali místní borci z
Rychnovska (Bzuk team, Michálek a
Schejbal). Jako hosté nastoupili borci
z Hradce Králové, Prahy a Slovenska.
Fanoušci se chovali korektně. Ani
letos nemusela zasahovat policie.
Během setkání nebyl zaznamenán žádný faul. Výhoda
domácího prostředí se nakonec projevila a po sečtení
hlasů zvítězili zaslouženě domácí v poměru 55 : 40.
Nezbývá než blahopřát a těšit se na odvetu příště.
Možná nás hosté pozvou na vlastní hřiště a pro náš
fanklub budeme muset shánět autobus. 
Celkem 95 odevzdaných hlasovacích lístků diváků
ukončilo 10. ročník. Žádný ze soutěžních filmů vyloženě
nepropadl. O vítězi rozhodly pouhé 2 hlasy. Čtyřnásobný

vítěz festivalu Milan Michálek letos
nestačil pouze na výkony Bzuk
teamu.  Kromě nesoutěžních filmů
přítomné pobavily ukázky letu kvad-
rokoptery i s kamerovým závěsem.
Nově se partnerem festivalu stal
Heliflix Praha. Díky slovenskému
filmu byl letošní ročník opět meziná-

rodní. Výstava modeláři sobě byla ještě bohatší než loni.
Děkujeme autorům i divákům za báječnou atmosféru.
Účastníky festivalu nezapomněl osobně pozdravit ani
Jaroslav Doleček, velikán amatérského filmu a rodák z
Dlouhé Vsi.
Hlasování diváků - výsledky: 1. S blechou na vrchol - MS
Belgie 2013 (Bzuk team), 2. To si polítáme (Milan
Michálek,Dlouhá Ves), 3. RCTV- 9.díl (Michal Čeliš,
Praha), 4. Model VEGA (Miroslav Košút, Dubnica nad

Váhom, Slovensko), 5. Sultimate (M.
Bartoš, V.Lukeš, Hradec Králové), 6.
Modelová situace (Jaromír Schejbal,
Rychnov n.Kn.). Celkem vydáno 97 hla-
sovacích lístků. Diváků hlasovalo 95. 
Poděkování za příjemný večer patří všem partnerům a
sponzorům, kteří akci podpořili i letos: Města Vamberk
a Rychnov n.Kn., ČSOB Hradec Králové, KB Rychnov
n.Kn., modelářské velkoobchody RCM Pelikán
Pardubice a ASTRA Uherský Brod, Tiskárna Horáček
Vamberk, Sodovkárna Rychnov n.Kn. a modelářské
časopisy z Prahy RC Revue, RC Modely. Plátno zapůjči-
la společnost AV Media Praha, Modely prezentoval Ing.
Miroslav Rusiňak – Heliflix Praha. BT
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RHL začala...

Výsledky:
1. kolo
HC Bílý Újezd - HC Sibiř/Zdelov    8:1
HC Sršni Záměl - HC Častolovice  7:3
HC Lev Kostelec - HC Rychnov  3:10
HC Medvědi Rokytnice - HC Predátoři
Potštejn                                         7:0
IHC Kvasiny - HC Panteři Rychnov   6:1

2. kolo
HC Panteři Rychnov - HC Lev
Kostelec                                       1:13
HC Sršni Záměl - HC Bílý Újezd  3:5
HC Rychnov - HC Medvědi Rokytnice 4:8
HC Častolovice - IHC Kvasiny      5:2
HC Predátoři Potštejn - HC
Sibiř/Zdelov                                 9:5

3. kolo
HC Bílý Újezd - HC Predátoři Potštejn 6:2
IHC Kvasiny - HC Sršni Záměl      4:6
HC Sibiř/Zdelov - HC Rychnov   2:10
HC Medvědi Rokytnice - HC Panteři
Rychnov                                    10:1
HC Lev Kostelec - HC Častolovice 3:2 SN

Tabulka RHL po 3. kolech

1. HC Medvědi Rokytnice 3 3 0 0 0 25:5 9
2. HC Bílý Újezd 3 3 0 0 0 19:6 9
3. HC Rychnov 3 2 0 0 1 24:13 6
4. HC Sršni Záměl 3 2 0 0 1 16:12 6
5. HC Lev Kostelec 3 1 1 0 1 19:13 5
6. HC Častolovice 3 1 0 1 1 10:12 4
7. IHC Kvasiny 3 1 0 0 2 12:12 3
8. HC Predátoři Potštejn 3 1 0 0 2 11:18 3
9. HC Sibiř/Zdelov 3 0 0 0 3 8:27 0
10. HC Panteři Rychnov 3 0 0 0 3 3:29 0

Statistiky hráčů po 3. kolech
1. Jan Kletečka HC Rychnov 3 6 3 9
2. Miloš Šimerda HC Rychnov 3 5 4 9
3. Pavel Petera HC Bílý Újezd 3 4 4 8
4. Vladimír Šedaj HC Medvědi Rok. 3 6 1 7
5. Jakub Šrámek HC Lev Kostelec 3 3 4 7

Pořadí: zápasy, góly, asistence, kanadské bodování

Rychnovská UNET hokejová liga má
za sebou první tři kola. Diváci viděli
rekordní výhru Kostelce nad Pantery
(13:1). V brance Medvědů pravidelně
sledují bývalého extraligového hráče
Jiřího Křesťana. Za zmínku rozhodně
stojí také gólové žně rychnovského
Jana Kletečky, které dokázal za tři
zápasy soupeřům nasázet 6 gólů. A
soutěž zažila i rekordní návštěvu -
prestižní derby mezi Kostelcem a
Častolovicemi sledovaly dvě stovky
diváků. Veškeré podrobnosti o
Rychnovské hokejové lize může sle-
dovat na webu www.rhliga.cz .      JD

Konečný účet utkání Spartak Rychnov - AC Sparta Praha
5 bezpečných branek pro mládež!
Benefiční utkání Rychnov – Sparta Praha bylo bezesporu jedním z vrcholných sportovních

akcí roku 2013. Nápad 7 hráčů Rychnova oslavit společnou čtyřicítku tímto originálním
způsobem se stal skutečností 16. června 2013. Přes 1500 diváků vidělo v rámci odvetné-
ho utkání z roku 1996 (pozn. Rychnov – Sparta 0:6, 6 500 diváků) vítězství domácích 4:3.

František Kotek, Tomáš Polívka,
Pavel Dapecí, Jiří Šťovíček, Martin
Kameník, Miroslav Rücker a
Miroslav Hofmann složili finanční
prostředky a na vlastní náklady
pozvali do Rychnova tým bývalých
hráčů Sparty. Výtěžek z utkání se
rozhodli věnovat na nákup bezpeč-
nostních branek pro rychnovský

mládežnický fotbal. 
„Vyměnili jsme 7 malých oslav čtyři-
cetin za jedny velké. A byla to dobrá
volba,“ říká na úvod Tomáš Polívka.
A výsledek? „Podařilo se vybrat
téměř 80.000 korun, za které se
nakoupily 4 branky 2x5 metry a
jedna velká tréninková branka,“ říká
s úsměvem František Kotek, který

je současně předseda rych-
novského fotbalového oddí-
lu. ”Díky naší vzájemné spo-
lupráci a schopnostem
manažera utkání Aleše
Syrového získala akce větší
rozměr, než jsme plánova-
li,“ doplňuje Pavel Dapecí.
„Je potřeba zejména podě-
kovat partnerům utkání a
všem, kteří se na akci podí-
leli, a nebylo jich málo.
Všichni jsme rádi, že se
akce povedla, divácká
návštěva předčila očekává-
ní naše i hostů ze Sparty,“
připomíná Martin Kameník.

„Věřili jsme si na jeden pár malých
branek, takže výsledek výrazně před-
čil naše očekávání,” uzavírá hodnoce-
ní čtyřicátníků Miroslav Hofmann.
Dodejme, že 5 oslavenců stále aktiv-
ně působí v Rychnově v „B“ týmu, se
kterým vloni postoupili z okresního
přeboru a letos v 1.B třídě vyhráli pod-
zimní část soutěže.             „Klub 40“

Při předání bezpečných branek se opět sešla sedmička oslavenců. Zleva: Aleš Syrový
(manažer utkání), František Kotek, Martin Kameník, Tomáš Polívka, Pavel Dapecí, Miroslav
Rücker, Jiří Šťovíček a Miroslav Hofmann. Foto: JaCH
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n RM schvaluje rozpis veřejného bruslení na sezónu 2013-
2014 na zimním stadionu v Rychnově n. Kn., dle předložené-
ho návrhu společnosti PZS, s.r.o., Třebechovice p. Orebem ze
dne 10.10.2013 a povoluje hudební produkci při veřejném
bruslení v sezóně 2013 - 2014 na zimním stadionu v
Rychnově n. Kn. v pátek do 22:30 hod. a v sobotu do 23:00
hod. za podmínky, že hlasitost hudební produkce bude po
22:00 hod. snížena.

Mgr. Jana Drejslová                  Ing. Jan Skořepa
místostarostka starosta

n RM schvaluje platový výměr ředitele příspěvkové organiza-
ce Plavecký bazén RK, Rychnov n. Kn., Javornická 1720, pana
Mgr. Tomáše Nováka, dle předloženého návrhu.
n RM souhlasí s umístěním, instalací a provozem telekomuni-
kačního zařízení společnosti Tlapnet s.r.o., Jeníkovská 1698,
Čáslav - Nové Město do budov čp. 1453 a čp. 1570-1571 ve
vlastnictví Města Rychnov nad Kněžnou a pověřuje starostu
města podpisem souhlasů s umístěním, instalací a provozem
telekomunikačního zařízení pro společnost Tlapnet s.r.o.
n RM pověřuje společnost TS RK, s.r.o., se sídlem
Soukenická 1124, Rychnov n. Kn. zajišťováním služeb obec-
ného hospodářského zájmu na území města Rychnov nad
Kněžnou, a to zimní údržbou komunikací v souladu s Plánem
zimní údržby s účinností ode dne 1.1.2014.
n RM schvaluje změnu odpisového plánu Základní školy,
Javornická 1596, Rychnov n. Kn. na rok 2013, dle předložené-
ho návrhu. 
n RM  schvaluje uzavření Smlouvy o dílo na provedení úpra-
vy vrtů  HV-107, 108, 109 a 110 pro účely monitoringu vod-
ních stavů a jakosti vody se společností  Vodní zdroje
Ekomonitor spol. s r.o., se sídlem Píšťovy 820, Chrudim III, dle
předloženého návrhu a pověřuje starostu města podpisem
výše uvedené smlouvy.
n RM schvaluje zřízení věcného břemene ve prospěch společ-
nosti Accolade, s.r.o., se sídlem Nová 106, Konárovice:
1. k p.p.č. 1015/3 v k.ú. Lipovka u Rychnova n. Kn. spočívající v
právu uložení, zřízení, užívání, provozování, údržby, oprav, přelo-
žení nebo jiných stavebních úprav a k přístupu - vodovodní přípoj-
ky. Věcné břemeno bude zřízeno za úplatu 50,-- Kč/m2.
2. k p.p.č. 1015/3 v k.ú. Lipovka u Rychnova n. Kn. spočívají-
cí v právu uložení, zřízení, užívání, provozování, údržby, oprav,
přeložení nebo jiných stavebních úprav a k přístupu - plynové
přípojky. Věcné břemeno bude zřízeno za úplatu 50,-- Kč/m2.
3. k pozemkům p.č. 1015/1 a 1015/2 v k.ú. Lipovka u
Rychnova n. Kn. spočívající v právu uložení, zřízení, užívání,
provozování, údržby, oprav, přeložení nebo jiných stavebních
úprav a k přístupu - dešťová kanalizační přípojka. Věcné bře-
meno bude zřízeno za úplatu 50,-- Kč/m2.
4. k pozemkům p.č. 1015/4, 1015/5, 1015/6, 1015/8, 1015/9,
1015/10, 3496/6, 3496/8, 1015/11 a 3629 vše v k.ú. Lipovka u
Rychnova n. Kn. a k pozemkům p.č. 5129, 2586/4, 2588/2
2586/1 a 2588/3 vše v k.ú. Rychnov n. Kn. spočívající v právu ulo-
žení, zřízení, užívání, provozování, údržby, oprav, přeložení nebo
jiných stavebních úprav a k přístupu - kanalizační přípojky. Věcné
břemeno bude zřízeno za úplatu 5,-- Kč/m2.
5. k pozemkům p.č. 1015/2 a 1015/3 v k.ú. Lipovka u
Rychnova n. Kn. spočívající v právu zřízení, údržby, oprav, pře-
ložení nebo jiných stavebních úprav, včetně případného
odstranění, chůzi a jízdy motorovými a nemotorovými vozidly
přes pozemky - dopravní napojení (sjezd). Věcné břemeno
bude zřízeno za úplatu 50,-- Kč/m2.
Uvedené přípojky a dopravní napojení budou zřizovány pro
stavbu komerčních nemovitostí, které budou vybudovány na
pozemcích p.č. 191/1, 191/3, 210, vše v k.ú. Lipovka u
Rychnova n. Kn. a pověřuje starostu města podpisem Smluv o
budoucích smlouvách o zřízení věcného břemene a Smluv o
zřízení věcného břemene.

n RM schvaluje na základě doporučení komise pro posouze-
ní a hodnocení nabídek na veřejnou zakázku malého rozsahu
s názvem  "Analýza sociálních a návazných služeb pro občany
ORP Rychnov nad Kněžnou" projektu "Plánování rozvoje soci-
álních služeb města a regionu Rychnov nad Kněžnou", registr.
číslo projektu  CZ.1.04/3.1.03/78.00054, vítězem poptávko-
vého řízení občanské sdružení JOB, se sídlem Týniště n. Orl.,
IČ: 68245301 a pověřuje starostu města podpisem smlouvy o
dílo s vybraným občanským sdružením ve znění dle předlože-
ného návrhu.

Mgr. Jana Drejslová    Ing. Jan Skořepa
místostarostka starosta

n RM schvaluje na základě usnesení zastupitelstva města č.
73/2012 ze dne 3.12.2012 a rady města č. 634/2012 ze
dne 10.12.2012, poskytnutí finančního daru novorozencům,
dle předloženého návrhu, každému ve výši 1.000,-- Kč.
n RM  schvaluje uzavření Smluv o dílo na servis a opravy zdvi-
hacích zařízení v budovách města Rychnov nad Kněžnou s fir-
mou MSV výtahy a.s., Svinarská 95, Hradec Králové, IČ:
27213331 a pověřuje starostu města podpisem Smluv o dílo
s výše uvedenou firmou.
n RM vzala na vědomí pořadník pro přidělení startovacích
bytů sestavený bytovou komisí dne  29.10.2013  a schvaluje
uzavření nájemní smlouvy na byt č. 6  o vel. 0+1, čp. 832, ul.
Na Drahách, Rychnov n. Kn. Nájemní smlouva bude uzavřena
na dobu určitou 1 rok  s předplacením nájemného částkou
35.000,-- Kč.
n RM schvaluje
1. na základě doporučení komise sociální ze dne  23.9.2013
a v souladu s "Pravidly pro uzavírání nájemních smluv na byty
v DPS  Rychnov nad Kněžnou" uzavření nájemní smlouvy na
byt č. 423 o vel. 0+1, čp. 1595, ul. Na Drahách, Rychnov n.
Kn. Nájemní smlouva bude uzavřena na dobu určitou 1 rok.
2. na základě doporučení komise sociální ze dne  23.9.2013
a v souladu s "Pravidly pro uzavírání nájemních smluv na byty
v DPS  Rychnov nad Kněžnou" uzavření nájemní smlouvy na
byt č. 322 o vel. 0+1, čp. 1595, ul. Na Drahách, Rychnov n.
Kn.  Nájemní smlouva bude uzavřena na dobu určitou 1 rok.
n RM souhlasí s provedením terénních úprav části p.p.č.
1756/2 v k.ú. Rychnov n. Kn. v rámci změny užívání objektu
na p.p.č. 2583/16 dle předloženého návrhu.
n RM schvaluje uzavření Smlouvy o dílo na vyhotovení projek-
tové dokumentace pro stavební povolení a realizaci stavby
"Rekonstrukce komunikace -  ul. Masarykova, Rychnov nad
Kněžnou" s firmou OPTIMA, spol. s r.o., Žižkova 738/IV,
Vysoké Mýto, dle předloženého návrhu a pověřuje starostu
města podpisem výše uvedené smlouvy.
n RM schvaluje uzavření Smlouvy o  dílo na vyhotovení pro-
jektové dokumentace pro stavební povolení a realizaci stavby
"Rekonstrukce komunikace  -  ul. Kolowratská, Rychnov nad
Kněžnou" s firmou OPTIMA, spol. s r.o., Žižkova 738/IV,
Vysoké Mýto, dle předloženého návrhu a pověřuje starostu
města podpisem výše uvedené smlouvy.
n RM schvaluje   
1. uzavření Smlouvy o výpůjčce části p.p.č. 727/1 v k.ú. Roveň
u Rychnova n. Kn. a části p.p.č. 901/1 v k.ú. Dlouhá Ves u
Rychnova n. Kn. za účelem realizace stavby chodníku v
Dlouhé Vsi a Rovni se Správou silnic Královéhradeckého
kraje, vykonávající vlastnická práva Královéhradeckého kraje.
2. uzavření Smlouvy o podmínkách zřízení stavby a provozu
chodníku podél silnice III/3193 v Dlouhé Vsi a Rovni a o ome-
zení užívání nemovitosti části p.p.č. 727/1 v k.ú. Roveň u
Rychnova n. Kn. a části p.p.č. 901/1 v k.ú. Dlouhá Ves u
Rychnova n. Kn. za účelem realizace stavby chodníku v
Dlouhé Vsi a Rovni se Správou silnic Královéhradeckého
kraje, vykonávající vlastnická práva Královéhradeckého kraje.
3. uzavření Smlouvy o podmínkách zřízení stavby a provozu
chodníku a o budoucí smlouvě o zřízení věcného břemene k
části p.p.č. 727/1 v k.ú. Roveň u Rychnova n. Kn. a k části
p.p.č. 901/1 v k.ú. Dlouhá Ves u Rychnova n. Kn. spočívající v

právu zřídit a provozovat stavbu chodníku v Dlouhé Vsi a Rovni
se Správou silnic Královéhradeckého kraje, vykonávající vlast-
nická práva Královéhradeckého kraje.
a pověřuje starostu města podpisem výše uvedených smluv.
n RM schvaluje
1. uzavření Smlouvy o výpůjčce   části p.p.č. 593 v k.ú.
Lupenice za účelem realizace stavby  cyklostezky  se Správou
silnic Královéhradeckého kraje, vykonávající vlastnická práva
Královéhradeckého kraje.
2. uzavření Smlouvy o podmínkách zřízení stavby a provozu
cyklostezky podél silnice I/14 v k.ú. Lupenice na p.p.č. 593 a
o budoucí  smlouvě  o zřízení věcného břemene k části p.p.č.
593 v k.ú. Lupenice spočívající v právu zřídit a provozovat
stavbu cyklostezky se Správou silnic Královéhradeckého
kraje, vykonávající vlastnická práva Královéhradeckého kraje,
a pověřuje starostu města podpisem výše uvedených smluv.
n RM schvaluje Plán zimní údržby místních komunikací
Města Rychnova nad Kněžnou pro  rok 2013 - 2014, dle před-
loženého návrhu.
n RM schvaluje uzavření Smlouvy o poskytování služeb na
čištění komunikací pro město Rychnov nad Kněžnou se spo-
lečností TS RK, s.r.o., Rychnov n. Kn., Soukenická 1124 v
období let 2014 - 2019 v souladu s projektem "Pořízení komu-
nální čistící techniky pro město Rychnov nad  Kněžnou", iden-
tifikační číslo projektu: 21811547, dle předloženého návrhu  a
pověřuje starostu města podpisem výše uvedené smlouvy.
n RM souhlasí s převzetím záštity starosty města nad anke-
tou "Nejúspěšnější sportovec roku 2013" pořádanou
Sportovním sdružením ČSTV v Rychnově nad Kněžnou
Slavnostní vyhlášení ankety proběhne dne 31.1.2014.
n RM souhlasí s tím, aby společnost EMAUZY ČR, o.p.s., IČO
42884861, umístila své sídlo v budově č.p. 515 umístěné na
p.p.č. 1380 v k.ú. Rychnov n. Kn., zapsané na listu vlastnictví
číslo 10001 u Katastrálního úřadu pro Královéhradecký kraj
se sídlem v Hradci Králové, Katastrálního pracoviště Rychnov
nad Kněžnou, jejímž vlastníkem je město Rychnov nad
Kněžnou a nacházející se na adrese Ekologická 515, 516 01
Rychnov nad Kněžnou.
n RM projednala a doporučuje ZM ke schválení uzavření
Smlouvy o sdružení prostředků na společnou jednotku
požární ochrany mezi Obcí Jahodov a Městem Rychnov nad
Kněžnou, dle předloženého návrhu. 
n RM schvaluje na základě doporučení komise pro posouze-
ní a hodnocení nabídek na veřejnou zakázku malého rozsahu
s názvem "Stavební úpravy a změna užívání v čp. 831 Rychnov
nad Kněžnou" vítězem poptávkového řízení firmu REMING
s.r.o., Soukenická 1176, Rychnov n. Kn., IČ: 47454687 a pově-
řuje starostu města podpisem Smlouvy o dílo s vybranou fir-
mou.
n RM projednala a nedoporučuje ZM ke schválení poskytnu-
tí finančního příspěvku ve výši 100.000,-- Kč společnosti MAG-
NUSFILM s.r.o., Náchod, Hurdálkova 147 na televizní projekt
"Stopy Osudu".
n RM schvaluje na základě doporučení komise pro posou-
zení a hodnocení nabídek na veřejnou zakázku s názvem
"Regenerace zeleně města Rychnov nad Kněžnou" vítězem
poptávkového řízení firmu Petr Vykrut, se sídlem Ostrava-
Jih, Hrabůvka, U Haldy 1616/68, IČ: 47165006   a pověřu-
je starostu města podpisem Smlouvy o dílo s vybranou fir-
mou.
n RM schvaluje uzavření Smlouvy o spolupráci Města
Rychnov nad Kněžnou s firmou Seznam.cz, a.s., se sídlem
Praha 5, Radlická 3294/10 včetně seznamu potenciálních
partnerů uvedených v prezentaci města Rychnov nad
Kněžnou na webových stránkách seznam.cz a pověřuje staro-
stu města podpisem výše uvedené smlouvy.
n RM vzala na vědomí zápisy z jednání vedení města
Rychnov nad Kněžnou s  řediteli příspěvkových organizací
Plavecký bazén RK, Rychnov n. Kn. a Školní jídelna RK,
Rychnov n. Kn. ze dne 1.11.2013 k vývoji hospodaření přís-
pěvkových organizací v roce 2013 a návrhu rozpočtu na rok
2014.
Mgr. Jana Drejslová  Ing. Jan Skořepa
místostarostka starosta

Výtah ze zápisu z  jednání Rady města 
v Rychnově nad Kněžnou ze dne 10.10.2013

Výtah ze zápisu z  jednání Rady města 
v Rychnově nad Kněžnou ze dne 4.11.2013Výtah ze zápisu z  jednání Rady města 

v Rychnově nad Kněžnou ze dne 14.10.2013

zprávy z radnice



22 Rychnovský zpravodaj www.rychnov-city.cz

Vážení čtenáři,
už jste viděli zimní nabídku KARTY HOSTA? Jestli ne, tak navštivte webo-
vý portál www.orlickakarta.cz, kde najdete rozrůstající nabídku služeb a
také možnosti, jak kartu získat. Slevy na skipasy, mazání lyží, wellness či
adrenalinové aktivity čekají jen vás!

Prosinec je měsíc blížících se Vánoc a probíhajících adventních krásných
akcí v destinaci. Rádi bychom vás pozvali na některé z nich: 

První neděli v prosinci, 1. 12. 2013 v Ústí nad Orlicí proběhne tradiční
Ústecký advent a určitě byste si neměli nechat ujít rozsvícení vánočního
stromu na Mírovém náměstí, zajímavý kulturní program a jarmark nezisko-
vých organizací. Již 17. ročník Výstavy betlémů můžete navštívit v Rychnově
nad Kněžnou ve dnech 6. – 27. 12. 2013, kde bude k vidění rozsáhlá
výstavu betlémů ze sbírek východočeských muzeí, od sběratelů a součas-
ných tvůrců. Tato výstava bude také zároveň provázena malými podvečer-
ními koncerty. V Bartošovicích v Orlických horách dne 14. 12. 2013 vás
může zlákat návštěva tradičního Vánočního řemeslného jarmarku, s ukáz-
kami zdobení perníčků, vánoční výzdoby a dalších řemeslných výrobků, ale
také v tento den v kostele sv. Máří Magdalény proběhne tradiční koncert z
cyklu adventních koncertů na česko – polské hranici Advent mezi horami. 

Nabídku všech akcí v destinaci najdete na www.mojeorlickehory.cz

Prosinec v Orlických horách 
a Podorlicku 

nabízí v pátek a v sobotu výhodnou cenu z nákupu

Levná móda Laura
VAMBERK - HUSOVO NÁMĚSTÍ 99 - U KOSTELA

Otevřeno : PO - PÁ 9-12 a 13-15, SO 9-11 
Sleva se nevztahuje na výběrové zboží.

Nově v prodeji značkové výběrové zboží.

VŠE ZA 
POLOVINU50%
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luštěte se zpravodajem

Tajenky křížovky z Rychnovského zpravodaje 9/2013

KUPON KŘÍŽOVKY 
Rychnovského zpravodaje 12/2013

Tajenky
......................................................................
......................................................................
......................................................................
......................................................................
......................................................................
......................................................................
......................................................................
......................................................................
......................................................................

Vyplněný kupón odešle-
te poštou, e-mailem nebo
ho můžete vhodit do
označené schránky v pří-
zemí budovy Národního
domu, Panská 79.
do 17. prosince 2013. 

Adresa:

.......................................

.......................................

.......................................

.......................................

.......................................

Vážení přátelé křížovkáři, rok se sešel s rokem a máme tu
opět PROSINEC, což znamená, že si můžete ve vánoční kří-
žovce vyluštit kreslený vtip Milana Kocmánka. Doufáme, že
se vám bude líbit. V rybníku si pomaloučku plují dva kapři a
chvílemi vystrkují hlavy z vody ven, když tu jeden povídá dru-
hému: … (VIZ TAJENKA).

HLÁSKOVÁ KŘÍŽOVKA:
VODOROVNĚ: A. Přístavní hráz; rodič. – B. Vyhrnovat; vojenský
povel. – C. Druh palmy; část cyklistického závodu. – D. Soubor
map; sladkovodní ryby. – E. Loterie s výhrou v hotovosti; PRVNÍ
DÍL TAJENKY; nedostatek peněž (židovský žargon). – F. Bezocasí
obojživelníci; obyvatel Osetie; řeka v Itálii (slovensky). – G. Překrýt
plochu lepením; část chodidla; umělá družice. – H. Ženské
jméno; jméno finského hokejisty Hoviho; město v Indii; Evropan
(slovensky); odporovací spojka. – I. Předpověď výsledku; zkratka
letecké společnosti Izraele; podnik v Pečkách; primitivní papírovi-
na; květní prášek. – J. Mládě slepice; pádová otázka; předložka;
africká země; stará početní jednotka. – K. Planetka; osahání;
káva (hovorově); locika. – L. Vyhubovat; židovská škola; pochuti-
na; chemické vlákno. – M. Boční ulice; řeka ve Švýcarsku; zápas-
nická žíněnka. – N. TŘETÍ DÍL TAJENKY.
SVISLE: 1. Islámská jeskyně v Mekce; pražský herec. – 2.
DRUHÝ DÍL TAJENKY; ruské pohoří. – 3. Hýkavec; nicka; PÁTÝ
DÍL TAJENKY. – 4. Lesklý nátěr; vpád; starořecká pohřební oběť.
– 5. Jméno spisovatele Pavla; anglicky „mýdlo“; tučnolistá rost-
lina; úder rohy. – 6. SPZ Hodonína; krátký kabát; mongolsko-
turecký titul vládce. – 7. Estonec; přeražená. – 8. Lepidlo; che-
mická značka astatu; paní. – 9. Základní vzorek měřidla; část
státního území. – 10. Podnik v Soběslavi; šermířská zbraň. –
11. Španělská exkrálovna; SPZ Tábora; asijský stát. – 12.
Domácí zvíře; ŠESTÝ DÍL TAJENKY. – 13. SPZ Olomouce; kloud-
ně; pohyb šachové figurky. – 14. SPZ Opavy; rodové tradice
islámských národů; průpis; řeka v Brazílii. – 15. Německy
„mrtvý“; značka taveného sýra; turecký četník. – 16. Biblická
osoba; světlefialová barva; lesní kalamity. – 17. ČTVRTÝ DÍL
TAJENKY; vrchnost. – 18. Ruské ženské jméno; mláďata skotu. 
NÁPOVĚDA: F – ANURA, H – SASU, K – IRENE, L – CHEDR, 1 –
KAABA, 5 – SOAP, 6 – CHÁN, 14 – ITU.       Vladimír Čihák

Tentokrát byli vylosováni tito luštitelé: 1. Věra Břízová, U Kasáren 1562, 580 01
Havlíčkův Brod, 2. Václav Kuchař, Sokolovská  1108,  516 01 RK, 3. Dana Dvořáková,
Havlíčkova 1365, 516 01 RK, 4. J. Boštík, Mírová 1436, 516 01 RK

1. KLETNICE 2. GOTICKÝ HRAD
3. TŘICETILETÉ VÁLCE 4. SIROTČÍ HRÁDEK

Výherci křížovky 11/2013 - Blahopřejeme všem úspěšným luštitelům.

křížovka

Vánoční křížovka
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TRUHLÁŘSTVÍ POD BUDÍNEM
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Krásné vánoční svátky, hodně zdraví,
štěstí a mnoho úspěchů v novém roce
2014 Vám přeje      Agenturní kancelář 

Generali Pojišťovny a.s. 
v Rychnově nad Kněžnou.

DOVOZ 
OBĚDŮ
do firem a domácností.

Výběr ze čtyř 
druhů jídel.

Kontakt: 
777021168,
773558879.

PRONAJMU NEBYTOVÉ PROSTORY – KANCELÁŘ  1 + 1 (40 m2)
MASARYKOVO NÁMĚSTÍ, ŽAMBERK.

Jedná se o nebytový prostor v 2. NP zděného domu na hlavním náměstí.
Plocha kanceláře 25,4 m2, předsíň 10,3 m2. Okno kanceláře na náměstí,
přístup do objektu přes veřejně přístupný průchod domem. Možnost umís-
tění vývěsky nájemce na dveřích směrem do náměstí či v tomto průchodu.
Vhodné pro sídlo  pojišťovacího poradce, makléře, realitní kanceláře.
Prostor vhodný i pro masáže, případně kosmetické služby apod. 
Měsíční nájem 3 500 CZK +  1 400 CZK záloha na služby, 
kauce 2 měsíční nájmy. Telefon 775 351 503.



www.mojeorlickehory.cz  

26 Rychnovský zpravodaj www.rychnov-city.cz

Havlíčkova 1361, 516 01 Rychnov nad Kněžnou
(bývalá budova prodejny Kněžny – přízemí)

obchod S dětSkým 
a kojeneckým zboŽím,
oblečením pro teenagery

SleVa 25 – 50 – 80 %
do 24. proSince 2013
z důvodu ukončení prodejny

oblečení
velikosti

56 – 86
92 – 128

140 – 176

zimní i letní 

Velký Výprodej textilu

!
otevírací doba: 9.00 – 12.00, 13.00 – 17.00, 
tel.: 604 454 376 sobota 9.00 – 11.00

MARTIN NOSEK
774 70 56 26 

Otevírací doba
PO  14.00 - 18.00
ÚT  zavřeno
ST  14.00 - 17.00

Adresa prodejny:

Lipovka 125
siciraj@seznam.cz nebo po telefonické 

domluvě

lprodej a servis
šicích strojů 
VERONICA a SINGER

l opravy jiných 
značek šicích strojů

l prodej galanterního zboží

15% SLEVA
na veškeré nabízené 
galanterní zboží

30% SLEVA 
na záclony

10% SLEVA 
na látky 
a patchworkové látky

AKCE 
LISTOPAD - PROSINEC

ČT  14.00 - 17.00
PÁ  14.00 - 16.00



KOVOŠROT 
Pod Budínem 

Stanislav Krejčí

NOVĚ VÝKUP PAPÍRU 
nejlepší ceny v Rychnovně ! 

Dále nabízíme pro občany i firmy :
-  výkup železného šrotu, barevných kovů, 

autobaterií, výkup papíru
-  přistavení kontejneru na odvoz stavebních 

sutí a jiných odpadů včetně železa a papíru
-  prodej štěrků, písků (i bílého !), 

drtí a recyklátů včetně frézinku
-  kontejnerová doprava sypkých materiálů, 

zboží na paletách
-  zavážení bazénů cisterna na vodu 5 m3

-  stavební mechanizace drobná i těžká 

Otevřeno 
po-pá 7-16 hod, 
v sobotu 8-11 hod 
telefon 
731 859 500
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